

Резервы семилетки в действии НА УЧЕТЕ И МИНУТЫ

Отремонтировать автомашину без участия водителя и условий автомастерских — метод новый и заслуживает большого внимания. Для этой цели по инициативе начальника ремонтных мастерских Г. С. Якубенко в АТК № 11 была создана комплексная бригада из десяти человек.

Как же практически осуществляется ремонт? Автомашину от водителя принимает по акту бригада Ф. В. Кизякин и ставит на разборку. После разборки детали сортируют на агрегаты и отправляют в цех: слесарный, моторный, электрический и другие.

За счет оборотного фонда агрегатов автомобиля простаивает на ремонте не более пяти-шести дней. Водитель в

это время или идет в отпуск, или работает на другой автомашине.

— Новый метод ремонта имеет ряд преимуществ, — рассказывает Ф. В. Кизякин. —

Если раньше водители стремились к замене деталей с небольшим износом новыми, то мы их в основном реставрируем и вновь употребляем в дело. Причем с таким условием, чтобы это не сказалось на качестве ремонта. Поэтому и сократился у нас перерасход средств на запасные части. Если до этого водители теряли попусту много времени на заказы, на подборку нужных деталей, на спор и выпрашивание новых запасных частей, то теперь у нас весь комплекс работ ведется планомерно, с учетом

каждой минуты. Нам представляется возможность планировать работу на будущее, делать заказы отцом и в большем качестве.

Организации труда бригады ремонтников много внимания уделял Г. С. Якубенко. Как инициатор этого метода, он добивался того, чтобы в коллективе не оказалось случайных людей, а трудился постоянные товарищи, проверенные специалисты. Раньше, например, практиковалось так: если водитель в чем-либо провинился, то его на определенное время ставили слесарем.

— От таких ремонтников пользы мало, — говорит Григорий Семенович, — нам нужны постоянные люди, которые болеют душой за качество, систематически по-

вышают и совершенствуют свои знания.

В бригаде и настоящее время создано прочное ядро хороших специалистов. Быстро, со знанием дела работают на разборке и сборке автомашин Р. Нигматуллин и Я. Сулейманов. Показали свое трудолюбие слесари К. Буличкин, П. Лыбимов и другие.

Благодаря уплотнению времени на выполнении отдельных звеньев в работе ремонтники могут ставить в теплое помещение сразу восемь автомашин. Стремление к соблюдению технологической цепочки, взаимная помощь друг другу — все это значительно повысило производительность труда и качество ремонта.

М. БОГОРОДСКИЙ.

ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ МЕХАНИЗМЫ?

Наша комплексная хозяйственная бригада, руководимая Г. Хисматуллиным, работает в коллективе участка № 3 Кумертауского строительного управления. Сейчас мы строим детский дом в рабочем поселке Ермолаево. При реконструкции недостроенного двухэтажного здания, сооружение которого было приостановлено еще в 1938 году, нам нужно было пробить множество отверстий в стенах и фундаменте. Для осуществления этого нам и дали компрессор. Сказать правду, члены бригады были рады механизму, но вот беда в том, что оборудование его оказалось негодным. Главный механик управления т. Машини и слесари механического цеха так и не смогли ничего сделать: компрессор и теперь бездействует.

Об этом писали в стенную газету, а свой «Броводил» — все тшество.

Простаивает и калорифер на строительстве заготтермо в бригаде И. Мартышкина по «уважительной» причине: нет солиарки, чтобы топить его, а рабочим приходится киркой долбить мерзлую землю в траншею под фундамент.

Плохо выполняют наши заказы и слесари механического цеха. Изготовленные ими кожухи для круглых печей, не подходят по размерам, корбятся, затрудняют обшивку и отнимают много времени.

Коллектив механического цеха много полезного сделал для строителей первого и второго участков, пора обратить серьезное внимание и на наш участок.

З. ФАТКУЛЛИН,
рабочий участка № 3 Кумертауского строительного управления.



В Чехословацкой Республике за годы народной власти объем производства химической промышленности возрос втрое. В стране сооружаются новые крупные предприятия. К концу третьей пятилетки — в 1965 году — должен вступить в строй завод синтетического каучука близ города Крагулеви Пражской области.

Эта стройка названа молодежной. Рабочие и техникомы прилагают все усилия, чтобы завершить строительство досрочно. Особое внимание уделяется созданию энергетической базы предприятия.

На снимке: каменщики Халуна и Славик закладывают фундамент местной тепловой электростанции.
Фото Я. Тахова.
Чехословацкое телеграфное агентство.

РОЛЬ ГОРНОГО МАСТЕРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

С первых дней вступления в строй Кумертауского разреза коллектив из года в год увеличивает добычу угля, снижает его себестоимость, осуществляет мероприятия по улучшению качества добываемого угля. Инженеры, техники, машинисты экскаваторов и ремонтники многое сделали для лучшего использования горной техники.

Но наряду с успехами имеются и существенные недостатки. Не выполнили мы государственный план за 1959 год, темп роста производительности труда невысокий, слабо используется горная техника, а также недостаточно основательно применяются прогрессивные формы организации производства.

В быстром устранении имеющихся недостатков, в мобилизации резервов и успешном разрешении поставленных перед разрезом задач важная роль принадлежит инициативе командиров производства — горным мастерам.

Горный мастер организует работу и обеспечивает выполнение нарядов и производственных планов руководимой им смены. В смене он — непосредственный руководитель.

Горные мастера, являясь непосредственными организаторами производственного процесса, должны правильно понимать свои задачи, как руководители производственных коллективов, и должны уметь помогать рабочим осваивать новую технику и прогрессивные методы организации работ. Они обязаны систематически повышать свои политические и технические знания.

Осознавая с этой точки зрения роль горных мастеров, в последнее время администрация, партийная и профсоюзная организация разреза выявили немало недостатков в нашей работе и с целью устранения их приняли своевременные меры: проводятся орудной и

районной экзаменационными комиссиями проверка знаний правил техники безопасности, ведется строгий контроль за расходованием фонда заработной платы. Каждый месяц на участках отдельно и на разрезе с горными мастерами при участии партийных, профсоюзных работников, руководителей и инженерно-технических работников предприятий, непосредственно связанных с разрезом, проводятся технические совещания.

Но несмотря на это, наша работа еще не полностью удовлетворяет всем требованиям. Еще плохо используются экскаваторы, работают малопродуктивно. Очень часты случаи аварий и простоев. До сих пор у нас нет согласованности с горным диспетчером и диспетчером погрузочно-транспортного управления, а также станциями.

Многие горные мастера — молодые специалисты, которые пришли на производство из институтов без производственного стажа и не удивительно, что они еще недо-

статочно знают горную технику, часто допускают ошибки.

Плохо помогают горным мастерам руководители предприятий, партийных и профсоюзных организаций, которые ограничиваются выговорами и предупреждениями.

Мне кажется, иногда полезнее дать товарищу советы, указания, если с его стороны допущена ошибка, чем выговор. Ведь ошибка сделана не потому, что он так хотел, а потому, что он с этим или иным вопросом встречается, может быть, первый раз.

Тогда и работа пойдет лучше, и мастер приобретет производственные навыки.

Наряду с молодыми на разрезе немало горных мастеров, которые заслуженно пользуются авторитетом среди рабочих и помогают отточенным. Есть надежда, что горные мастера успешно справятся с теми задачами, которые стоят перед ними, внесут свою лепту в общее дело выполнения государственного плана по добыче угля.

С. ФАХРУТДИНОВ,
горный мастер добычного участка Кумертауского разреза.

У наших друзей В столице Китая

В Пекине подписан протокол о товарообмене на 1960 год между КНР и КНР. Согласно протоколу КНР будет поставлять Китаю железную руду, медь, цинк, свинец, углеродистую сталь, ан-

трацит, химические удобрения, карбид, машины, фрукты и т. д. Китай будет поставлять КНР уголь, кокс, соевые бобы, хлопок, автотопливо, серу, алебастр, ма-шины.

Выставка произведений художников

ВАРШАВА. В залах музея истории польского революционного движения состоялось торжественное открытие выставки «Польское революционное движение в изобразительном искусстве». На выставке собраны лучшие произведе-

ния польских художников из ряда музеев страны, отражающие революционную борьбу народа, польско-советское братство по оружию, строительство социализма в Польской Народной Республике.

ВЕСЕННИЕ ЛЕСОПОСАДКИ

БУХАРЕСТ. Как сообщает печать в Бухарестской, Констанцской и Тимшоарской областях Румынской Народной Республики начались весенние лесопосадочные работы. В других областях страны идет деятельная подготовка к началу таких работ. В этом го-

ду общая площадь лесных насаждений в республике увеличится на 75 тыс. гектаров. Кроме того, крестьяне высадят деревья и кустарники на непродуктивных земляных участках площадью в 10 тыс. гектаров.



ЛЕНИНГРАД. Владимир Ильич Ленин в своих научных трудах широко использовал книги и литературные материалы Государственного Публичной библиотеки и был постоянным ее читателем в 1893—95 годах. На здании Публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина установлена мемориальная доска. Зал № 34, где постоянно работает Владимир Ильич, назван «Ленинским залом».
НА СНИМКЕ: в Ленинском зале.
Фото В. Федосеева.
Фотоэтикетка ТАСС.

На ремонтно-механическом ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Михаил Данилов работает у нас недавно. В мощном отделении тракторного цеха, где начал он свой труд на заводе, Михаил показал себя трудолюбивым, инициативным рабочим. Когда же его перевели бригадиром на участок общей сборки, он сумел еще лучше организовать труд. Бригада, которой руководит М. Данилов, в течение февраля собрала одиннадцать тракторов. Такого успеха наш цех не добивался еще ни разу за все время своего существования.

На днях члены бригады М. Данилова обратились к партийной организации завода с заявлением: они решили бороться за право именоваться коллективом коммунистического труда. Рабочие дают слово трудиться добросовестно, без брака, ежемесячно выпалывать задания не менее чем на 120 процентов, довести экономию горюче-смазочных материалов до пятнадцати процентов.

Хорошее начало!
И. ДЕМЕНТЬЕВ,
мастер тракторного цеха.

Повышают технические знания

Почти все труженники ремонтно-механического завода занимаются сейчас на курсах техникума. Занятия проводятся два раза в неделю по предметам: допуск и посадка, техника безопасности, черчение, противопожарные мероприятия. Программа рассчитана на 88 часов. Занятия ведут мастера цехов, технологи, конструкторы.

Большой интерес проявляют к учебе и прочно усваивают материал слесари тракторного и механического цехов тт. Ермаков, Усманов, Красноперов; сварщики тт. Хабибуллин, Котельский и другие.

Учеба на курсах приносит большую пользу не только рабочим, но и всему коллективу предприятия в борьбе за технический прогресс, за досрочное выполнение производственной программы.
Р. МУХАМЕТОВА,
технолог механического цеха.

Неопубликованные письма в действии

Читатели К. Сорокина, И. Мазина, В. Кадырова сообщили в редакцию, что ремонт секции, в которой живут их семьи, это для них дело отлагательства.

Письмо было послано в жилищно-коммунальный отдел для принятия. Владельцы ЖКО т. Гер-

мералов сообщает, что домоуправу С. Трушину и начальнику цеха канализации С. Егорову дано указание в десятидневный срок произвести ремонт цементного пола в ванной, исправить водогрейную колонку, оштукатурить стену в ванной и т. д.

Много интересного на станции юных техников у ребят, занимающихся в кружке авиамоделистов. Школьники старательно мастерят здесь разогнутые модели.

Среди десяти членов этого кружка наибольшей активностью и старанием отличается Евгений Артамонов. В прошлых соревнованиях на дальность полета его модель заняла первое место, показав лучший результат.

В эти дни юные авиамоделисты готовятся к весенним республиканским соревнованиям по парашным моделям планеров.

На снимке (справа вверху): руководитель кружка Владимир Александров, учащиеся Ботов и Васин за подготовкой авиамодели к испытаниям.

Фото М. Гизатулина.



Чтобы труд радовал...

Работники ТЭЦ борются за развитие коллектива коммунистического труда, а это обязывает ко многому. Кроме выполнения производственных заданий, встают вопросы учебы рабочих и руководителей предприятия, вопросы быта и культуры.

Как, например, поднять культурный уровень рабочего? Разумеется, определенную сумму знаний в этой области дает посещение народного университета культуры, просмотр кинофильмов, чтение книг.

Успех в повышении культуры членов коллектива зависит и от того, как поставлена работа в кружках

художественной самодеятельности. Недавно по инициативе молодежи ТЭЦ заводской комитет принял решение — объявить конкурс на лучшую художественную самодеятельность цеха с 1 марта по 1 мая. 15 апреля в Доме пионеров будет проведен смотр и подведены его итоги. Исполнитель шести лучших номеров — получат премии.

Сейчас коллективы цехов ведут организационную работу, обсуждают этот вопрос на партийных и комсомольских собраниях, выдвигают ответственных, подбирают репертуар, стараются, чтобы он был разнообразным. Если раньше в репертуаре преобладали эстрадные номера, то сейчас самодеятельные коллективы стараются подготовить побольше массовых и солидных номеров исполнения, подготовить хороших исполнителей. Им хочется, чтобы все зрители, перед которыми придется выступать, остались довольны концертом, а выступать нужно будет в разных клубах, перед разными аудиториями.

Каждый солнечный денек напоминает о приближении весны. Наступит и день смелого. Кто же победит в конкурсе?

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ЗА ЧЕЛОВЕКА НАДО БОРОТЬСЯ

Сырой ветер в капельках мелкого босяного дождя дует почти целую неделю. Тонкие струйки воды медленно стекают с крыши на колодный асфальт. Дома кажутся ниже под нависшими черными облаками. Улицы пустыны.

Вот на перекрестке у окраины города высочилась сгорбившаяся фигурка мальчика. Путилко озарялся крутом, он воробовато пересек улицу и профороно спустился в открытый колодец делосети. В темном углу колодца раздался шорох и еле слышимый шепот:

— Коля, ты? Никто тебя не заметит?

— Нет, — испуганно прошептал в ответ Коля и в темноте приблизился к другу. Оба скрючились и стали молча прислушиваться к тихому шелесту дождя и к далеким глухим гулдам паровозов.

— Насовсем ушел?

— Ага, — Коля машинально кивнул в темноте головой.

— И я. Дома еще не знают, — сообщил Коля друг.

— А я слышал. Мама говорит: «И не думай бросать школу». А чего — не думай? Все равно не получится. Учишься — и хоть бы тройку заработал — одни колы.

Густая темнота плотно легла на мокрые дома, черным асфальт улиц и на отверстие люка. В колоде воцарилась тишина, прерываемая тревожными вздохами спящих мальчиков. И как всегда бывает: чем надежнее укрывался от человеческого взора, тем спокойнее душа и тем неожиданнее бывает случайное раскрытие твоих секретов темноты, от кого прятаться. Такой сюрприз судьба приготовила мальчишкам. Еще как следует ребята не проснулись, а в лок уже проснувшись лица: два маленьких — детских, третье побольше — взрослого.

— Коля! Коля! Петров, выходи! Выходи: мы за тобой пришли — заведи же кто знает, как та самая Колина учительница, от которой он так далеко и, как казалось ему, надежно спрячется.

Делать ничего, надо было выходить, хотя друг его кладово шептал.

— Схватит, не ходи!

Коля Петров медленно выполз из колодца. Други-одноклассники ждали его наверху. Они с удивлением смотрели на грязное и бледное лицо товарища.

— Пошли скорее в школу, ребята, — позвала учительница, и все гурьбой побежали по улице. Класс обрадовался возвращению беглеца. Учительница с тревожной улыбкой за каждым движением Петрова, а в голове: убежит, опять убежит. Парашку тянет на себя силой, а как помочь? Есть у Коля Петрова отец-инвалид, есть мать, кондуктор АТК. Сколько раз приходилось напоминать матери: следите за сыном.

В ответ:

— Не ваша забота. Сама знаю, что делать.

Но мать Коля не знала, что делать. Коля не слушал родителей. Он, ученик 4 класса, устроился на своеобразную должность в рекламном отделе Дворца утомленных. Взрослые дети ни разу не понижались, учился ли мальчик, почему диния торчит во Дворце. А Коля послушно разосылал афиши и бесплатно посещал кино.

Мать Коля и здесь решила найти оправдание.

— Пусть носит афиши, он себе зарабатывает. И вдруг этот визит из милиции. Оказывается, Коля участвовал в краже. И тут-то родители забыли тревогу.

Константин Иванович Заморин, — член родительского комитета. Причем это не номинальный член, числящийся в списках, а вдумчивый, активный помощник учителя. Когда он услышал на классном собрании о поступке Коля, он серьезно задумался, затем побывал у родителей Коля Петрова.

☆☆☆

Фронтонку Заморину нетрудно было беседовать с инвалидом Петровым. Но главное не в этом. Главное — убедить родителей, что сына можно исправить. Может показаться, что взрослому человеку достаточно по душам побеседовать с подростком, и успех обеспечен. Однако не всегда только беседа действует. Для самого Коля авторитетом стал некий Петухов не потому, что тот беседовал с Колей. Дело было проще. В наказание Петухова оказались такие забавные вещи, от которых глаз не оторвать, а сам Петухов мог так сильно светлотнуть, соорудить такую смешную гримасу, что не мог не вызвать душевного трепета и задорного смеха. Это и пленило Колю. Подслеповатые глаза Колиного друга, прикрытые серыми, густыми ресницами, вечно были устремлены вниз, словно они чего-то старательно искали, выискивая, но найти не могли. Не все нравилось в нем Коле, но пока он находился под его влиянием.

...Константин Иванович побывал вначале у ребят в классе, а потом всех пригласил на свое рабочее место, на ТЭЦ. Беседа о дисциплине труда рабочего, о его напряженной систематической наблюдательности и, наконец, о своевременном уходе с работы и выходе на работу убедила ребят в серьезности выполняемой каждым труженником ТЭЦ работы и ее важности. Теперь нетрудно было подвести ребят к пониманию важности занятий в школе.

Так Константин Иванович сделался другом ребят. Беседы с учащимися, частые посещения ребятами производств открыли для них новый мир сложных и умных машин и трудолюбивых работников. Коле здесь было гораздо интереснее, чем в кругу заводских темных углов и грязных канализационных люков. Его поразило ко всему новому, интересному.

Теперь Коля Петров учится в пятом классе вместе со своими старыми друзьями-одноклассниками. Есть у него проблемы в знаниях, но самое главное: увлечение бесечной жизнью — пропади. Историю с Колей мы подробно описали потому, что бывают случаи, когда или воспитателя, или сама родители, а то и просто старшие безразличны к проблемам, дурным увлечениям детей, и тогда появляются нравственные калеки, губящие свою жизнь и приносящие много неприятностей другим.

За человека надо бороться всегда и всем.

Д. КРАСНОВ,
завуч школы № 1.

ВЕСЕЛЫ
ВРАЧА

ВРЕДЕН ЛИ РЕНТГЕН?

Рентгеновы лучи открыты профессором-физиком Вильгельмом Рентгеном в 1845 году. Их ценным свойством является способность проходить через тела, через которые не проникают лучи видимого света. Рентгеновы лучи невидимы; поглощаются некоторыми солями, они вызывают их свечение. Это их свойство используется для исследования органов тела человека и животных (рентгенодиагностика).

Рентгеновы лучи обладают биологическим действием, и это их свойство используется в медицине с лечебной целью. За последнее время очень часто обращаются к нам с вопросом: не представляет ли рентгенологические исследования (просвечивание снимки) опасность для здоровья?

Некоторые думают, что рентгеновское исследование ведет к снижению умственной способности или к бесплодию. Иногда большие отказываются от рентгенодиагностики, хотя это им жизненно необходимо. В настоящее время на всем земном шаре ежедневно производится громадное количество рентгенологических исследований. Миллионы здоровых людей проходят диспансерные профилактические осмотры.

Но не приносят ли врачи вместе с великой пользой вред человеку, подвергнувшись исследованию? Известно, что в недалеком прошлом врачи-рентгенологи и техники страдали хронической лучевой болезнью. Но забывают ли ка-

ких-нибудь более легкими формами этой болезни люди, подвергнувшиеся однократному или повторному исследованию лучами? Дело в том, что на заре рентгенологии были осложнения при исследовании больных, так как врачи были незнакомы с техникой исследования. Не зная человек со сложным, редко встречающимся заболеванием, редко расплачивался за чрезмерное усердие рентгенолога. Например, один солдат в первую мировую войну был тяжело ранен в область сердца. При исследовании оказалось, что у него сердце справа. Больного демонстрировали в десятках аудиторий, его беспрерывно просвечивали и производили снимки. В конце концов он получил рентгеновские ожоги кожи.

Влияние лучистой энергии на организм человека подчиняется многообразным закономерностям. Имеет значение доза лучей, время действия определенной дозы на организм, одновременное, повторное или многократное действие. Детский организм острее реагирует на рентгенолучи, чем взрослого.

Уже более 20 лет назад стали считать, что предельно допустимая доза рентгеновых лучей при однократном местном рентгенологическом исследовании не должна превышать 100 рентген. Таким образом, рентгенограммы легких можно повторять подряд 180 раз, снимки желудка — 143 раза. Просвечивание легких допустимо 13—29 минут сразу. Не надо быть

специалистом, чтобы понять, что в таком количестве рентгенограмм и длительном времени просвечивания практически нет никакой необходимости. Просвечивание большого для внимательного и квалифицированного определения состояния его легких, сердца, желудка и других внутренних органов длится обычно 2—3 минуты. На снимки требуется значительно меньше времени, чем на просвечивание. Просвечивание требует большей лучевой нагрузки, чем снимки, но почему-то снимков наслоение оказывается больше.

Массовое каждодневное рентгенологическое исследование населения ни в какой мере нельзя считать вредным. Это подтверждается также многолетним опытом нескольких поколений рентгенологов. Важным средством снижения лучевой нагрузки является электронно-оптический преобразователь. Этот новый прибор уменьшает яркость свечения рентгеновского изображения в тысячу раз. Просвечивать таким аппаратом можно в светлом не затемненном помещении. Эти приборы успешно осваиваются нашей промышленностью и вытеснят в ближайшие годы современную аппаратуру. Миллионы советских людей сумеют с еще большей безопасностью пользоваться рентгеном, без которого немалая современная медицина и ее прогресс.

П. СТЕШИННА,
врач.

БАЛЬНЫЕ ТАНЦЫ ЗАБЫТЫ

Духовой оркестр играет польку. Празднично одетая молодежь, как на большой сцене, исполняет веселый танец. Смотреть приятно: весь зал слаженно лихо притопывает или выхрем кружится, управляемый волшебницей-музыкой.

А вот другой танец — фокстрот и другая картина. Музыка, правда, хорошая, веселая, ритмичная, а в зале неразбериха. Одни кружатся, другие прыгают. Танго — не лучше. Даже вальс, такой красивый и плавный танец, танцуют с каким-то подергиванием. А бальные танцы? Их в наших клубах, к сожалению, не танцуют, не танцуют только потому, что не умеют. И даже пригласить девушку на танец умее не каждый из посещающих танцы.

Чтобы наша молодежь научилась правильно и красиво танцевать, чтобы юноши умели пригласить девушку на танец и поблагодарить ее как следует после, необходимо организовать, хотя бы при Дворце культуры, кружок бальных танцев. Ведь в других городах такие кружки работают.

В. ПЕТУХОВ,
плотник СУ-2.

Лидирует команда ЦЭММ

В спортивном зале Дворца культуры прошли очередные встречи на первенство городского совета ДСО «Труд» по волейболу.

Команда Кумертауского угольного разреза в упорной борьбе проиграла команде ЦЭММ со счетом 1:2 и нанесла поражение командам брикетной фабрики и СУ-2 с общим счетом 2:0.

Волейболисты ЦЭММ со счетом 2:0 победили команды строителей. Этот дружный коллектив не имеет ни одного поражения. Игры на первенство по волейболу продолжаются.

О. ДУШИННИ.

Редактор Ю. П. НИКИН.

Беспальчук Владимир Михайлович, проживающий в г. Кумертау, ул. Вокзальная, 37, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Беспальчуе-Богомаловой Аллой Михайловной, проживающей в г. Кумертау, ул. Вокзальная, 37, кв. 2.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка г. Кумертау.

Слава советским женщинам!



Фотомонтаж В. Антонова. Фотохроника ТАСС.

С ветки срывается мокрый комочек снега, падает на оцепеневший сугроб. Звенят капельки оттаявшей на крышах воды. Может, просто оттепель? Нет. Посмотрите в глаза женщины — сегодня самая настоящая весна!

Забыты досадные разнолочки в семье, растаяла усталость от тревожных ночей у постели заболевшего ребенка, и руки, сделавшие столько трудных добрых дел, кажутся еще такими сильными, надежными, молодыми. Очень хорошо! Значит, снова можно включаться в работу, идти рядом с мужем, братом, другом.

Каждую весну 8 марта отмечаем мы любимым праздником всех людей. Он посвящен женщине — заботливому и нежному человеку, доброй матери, верному и внимательному товарищу.

Красавица, миру на диво,
Гуманка, стройна, высока,
Во всякой одежде красива,
Во всякой работе ловка.

посад почти сто лет назад о русской женщине поэт Н. Некрасов. А наши молодые современницы — образованные, культурные, счастливые дочери и внучки тех, кто волею в гражданскую, кто вынес на своих плечах тяготы Великой Отечественной войны! Разве не вправе мы ими гордиться, разве не с чем поздравить в этот замечательный весенний день! Сегодня он осо-

бенно радостен. Коммунизм — многовековая, еще недавно фантастическая мечта человечества, начинает принимать зримые, реальные формы. Осушительные семилетнего плана неузнаваемо изменяет жизнь народа. Растут новые города-сады, стальные рельсы пролетают в самых отдаленных местах страны, возносятся в небо трубы гигантских заводов-автоматов. Идет второй год семилетки, и каждый день приносит новые успехи в науку, технику, производство — все это свидетельство того, что коммунизм становится «простоим делаемым делом».

В большом общем производительном труде участвуют и женщины нашего города. Различны их профессии, различна выполняемая ими работа. Одни обучают детей, другие борются за здоровье человека, третьи укладывают кирпичи, строят удобные жилые дома. С уважением отзываются работники ТЭЦ о скромной труженице мотористке потельной А. Евченко, мотористке топчашно-транспортного цеха А. Никольской, о молодой растущей начальнице химцеха Л. Малуевой. Строители хорошо знают бригадира матиров коммунистку К. Кашининову, мотористку Г. Гарибуллину и А. Свиридову, бригадира разнорабочих Р. Амирову, Т. Филонову, последовавшую по пути Валентины Гагановой. Большим уважением в городе пользуются врачи А. С. Епанчиничева, А. М. Иванова, Л. К. Леванова, фельдшер Н. С. Павленко, учительницы А. А. Михайлова, О. А. Елизюк, Т. С. Маврина, Е. Е. Ванскова, А. В. Копылова и другие.

И где бы ни работала женщина, ее честный и добросовестный труд ценят люди. Буфетчица Кумертауского разреза Г. Зубайрова хорошо делает свое скромное, но очень нужное дело, вкладывает в него душу. И рабочие северного отвалного участка с теплым и благодарным словом говорят о ней.

Безмерны духовные силы женщин нашей страны «... среди работниц и крестьянок имеется во много раз больше, чем нам известно, организаторских талантов, людей, обладающих умением наладить практическое дело,» — говорил Владимир Ильич Ленин о женщинах. Беззаветно трудятся советские патриотки на благо любимой Родины, стараются внести что-то новое, лучшее, что способствовало бы общему подъему. Самоотверженным трудом своим, прекрасными делами заслуживают они сегодня высокую честь и уважение.

Букеты первых весенних цветов поднесут в этот день женщинам южных городов и сел, ветками нежной мишмы будут приветствовать их в Казане, Москве, Минске. А мы порадуем наших женщин самыми искренними пожеланиями счастья, чтоб оно было в рост человеческий, заботливым отношением на работе и в семье, самыми добрыми и веселыми улыбками. Замечательной весны вам, дорогие!

У НИХ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Работницы Кумертауского угольного разреза много труда вложили в выполнение плана добычи угля. У них, как и у всего коллектива угольщиков, сегодня хорошее настроение. Февральское задание успешно выполнено. За отличные показатели в труде и участие в общественной работе совместным решением шахтосовкомитета и администрации разреза девяти труженицам вручен

Почетные грамоты, двадцать тружениц получают ценные подарки и двенадцать — благодарности. В числе награжденных Почетными грамотами — работница добычного участка Е. А. Белова, мотористка южно-горного участка А. А. Коронкина, рабочая участка службы пути Н. А. Васильева.

Ценные подарки получают: секретарь комитета ВЛКСМ разреза В. Яковлев, секретарь комитета ВЛКСМ разреза Г. Д. Байдуле-

И в непогоду по-скоростному

Бездежурный дежурный по станции Рапторва-Антонина Кузнецова вступила на ночное дежурство, ничто не предвещало резкого изменения погоды: небо, усеянное мириадами звезд, было чистое, не чувствовалось даже ветра. И вдруг в полночь небо завалило тучами, поднялся ветер и через какой-нибудь час другая станция угонула в снежной мгле. Такой ночи в этом году, пожалуй, еще не было.

Но за многие годы А. Кузнецова привыкла к суровой уральской зиме. Неплано она одна из лучших дежурных по станции. Она же и избранный народ, депутат городского Совета. Разбушевавшаяся метель не унывает. Твердым, уверенным голосом дежурный по станции обращается к работницам смены, призывает утратить бдительность, не ослабить в минуту опасности.

Люди и сами не дремлют. Когда Антонина Кузнецова предупреждает главных кондукторов и работников пункта технического осмотра, стрелочников постов Завершина, Салахова, Горбунова, и Нефедова, как говорится, уже были в «бороне»: расчищали заснеженные стрелочные переводы, старались без замочки готовить маршруты приема и отправления поездов. Не отставали и главные кондуктора Дыккаев, Дежин, Мизюков. Под руковод-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 29(995) Вторник, 8 марта 1960 г. Цена 15 коп

Возвращение Н. С. Хрущева в Москву

Радостно и сердечно встретили москвичи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, вернувшегося 5 марта из поездки по странам Юго-Восточной Азии. Двенадцать дней он находился в Индонезии с визитом дружбы по приглашению президента и премьер-министра д-ра Сукарно, посетил также Индию, Бирму и Афганистан. В субботний день ярко сияло солнце, напоминая о приходе весны. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, собрались многочисленные представители трудящихся столицы. На летное поле прибыли товарищи А. Б. Аристов, Л. Н. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухом-

динов, М. А. Суслев, Е. А. Фурцева, И. М. Шаерник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Пойтинский и др. Воздушный лайнер «ИЛ-18» совершил посадку. На аэродроме раздалась бурная аплодисменты. На трап самолета вышел Н. С. Хрущев. Несмотря на длительную поездку, он выглядел бодрим и энергичным, загоревшим от южного солнца. К самолету подбежали пионеры с букетами цветов, подошли советские руководители. Все поздравляют главу Советского правительства с благополучным возвращением домой, обмениваются крепкими рукопожатиями. Вместе с председателем Совета Министров СССР в Москву возвратились сопровождавшие его в поездке лица. (ТАСС).

В ряду советских тружениц

Добросовестно трудятся на благо Родины работницы центральных электромеханических мастерских, внося свой вклад в дело выполнения государственного плана предприятиями комбината «Башкирэнерго». Отличных производственных показателей добиваются электрообмотчицы Р. И. Прокопенко и Г. П. Власова, выпускают продукцию высокого качества. Их ежемесячная выработка — полторы нормы и выше. Образцово, с чувством большой ответственности работают формовщица М. Субчева, технолог механосборочного цеха Насонова, уборщица Л. Сивельникова. Они неоднократно награждались почетными грамотами, премировались ценными подарками. Н. СЕРЕДА, секретарь парторганизации ЦЭММ.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Восемь лет назад наш город только начинал благоустриваться: «одевались» в асфальт дороги и тротуары, начиналась посадка деревьев. Для ведения этих работ создавались специальные бригады. В одну из них и пошла подсобным рабочим А. Блинова. — В начале было трудно, — рассказывает Анна Степановна, — да и работа с первого взгляда не очень-то понравилась. А после как увидела, какие удобства создаем мы для трудящихся города, как любят они на отглаженные зеркала дороги и тротуары — полюбила свою профессию. Первое время Анна подметала дороги, подносила асфальтовую массу на носилках, копала ямы для посадки деревьев, а сама в то же время присматривалась, как опытные дорожники «однают» улицы в асфальт, как подготавливают корни дерева для посадки. Большое старание молодой работницы вскоре заметили, стали доверять более ответственные заказы, а вскоре поставили мастеров. В 1958 году строительство дорог и тротуаров поручили Кумертаускому строительному управлению. Переведена была в наше управление и женская бригада асфальтировщиков, руководить которой поручили А. Блиновой. Прибывшую бригаду с увеличением объема работ пришлось усилить. Нужно было срочно обучить ремеслу асфальтировщиц вновь принятых. Побеседовав с новичками, А. Блинова распределила их так, чтобы с каждым специалистом работала вновь принятая. Так началось настойчивое, терпеливое обучение. От бригадира часто можно было услышать: — Не так, Шура, устанавливай бордюрный камень, а ты,

Валя, ровнее расстилай биндер, чтобы не было ни впадин, ни бугорков. Одну девушку пожурило, другую похвалит, а чаще всего сама покажет, как лучше сделать. Встречались и трудности. Однажды не вышла на работу одна девушка. На вопрос бригадира на следующий день она ответила: — Проспала. Так не пойдет! — строго предупредила А. Блинова. — У нас больше всего таких товарищей, которые не сделали ни одного прогугла. Чтобы это было в последний раз. Руками тружениц бригады А. Блиновой заасфальтированы десятки дорог и тротуаров, выгаженные их руками тысячи деревьев украшают наш город. Преодолевав трудности, женская бригада из года в год повышает деловую квалификацию, увеличивает производительность труда, совершенствует свое мастерство. В зимнее время по устройству бетонных фундаментов, утеплению межэтажных и чердачных перекрытий, коллектив выполняет месячные нормы на 120-130 процентов. Первыми помощниками бригадира, застрельщиками соревнования за досрочное выполнение взятых обязательств являются комсомолки Л. Суворцева, Ш. Петриева, З. Карлина; показали большое трудолюбие и высокую трудовую дисциплину В. Попова, А. Ступинкина, Р. Заредникова, А. Яковлева, З. Ильина, А. Широкова и другие. Дружный коллектив подготовил к международному женскому празднику большой подарок: бригада уже трудится в счет мая 1960 года. В. РУБАН, нормировщик участка № 1 Кумертауского строительного управления.

НАШ РАБОР

Впереди коммунистки

Нельзя заметить, что для коммунистки опра- жения-труженица в на- шем молодом городе башкирских угольщиков. Скромной и застенчивой девушкой десять лет на- зад пришла на стройку города Габдуллина Га- рифуллина. Несколько лет она старательно го- товила раствор для строителей. Своим упор- ным трудом она заслу- жила Премиию грамоты треста «Башуглеразрез- строй», Кумертауского строительного управле- ния. Работала в хорошем го- роде, не отставала и Га- бдуллина. Сейчас она — мотористка.

О большом трудо- любви т. Гарифуллиной красноречиво говорит ук- рашающий ее грудь зна- чок «Отличник социали- стического соревнования РСФСР». На прошед- ших выборах трудящие- ся города избрали ее де- путатом городского Со- вета депутатов трудящих- ся. Самым памятным в жизни т. Гарифуллиной был день, когда на пар- тийном собрании комму- нисты единогласно реши- ли принять ее кандида- том в члены КПСС. Это большое доверие моло-

даваает улучшением про- изводительных показате- лей. Высокими трудовыми достижениями встречают праздник 8 Марта ком- мунистки строители: мо- тористка Агафия Андре- евна Свиридова и брига- дир разнорабочих Раина Фахретдиновна Амирова.

— Хорошая обществен- ность, — так отзываются о мастере ОТК Кумер- тауского угольного раз- реза Галине Давлетовне Байдулетовой. К ней все- гда обращаются товари- щин по работе как к де- путату городского Совета, народному заседателю, члену товарищеского су- да и агитатору. Добро- совестный труд и чуткое отношение к людям сде- лали Галину Давлетову уважаемым членом бо- льшого трудового коллек- тива.

Женщины — рядовые и звание родной Коммуни- стической партии, сегодня идут в первых рядах борцов за успешное прет- вoreние в жизнь планов семилетки, за светлое бу- дущее Родины.

И. АХМЕТОВ.



Всегда задумана и в эту светлую угольную жизнь. Спелый арч сползнула по столу, сетки вазы, обдела арча обложки журналов, перебрался на тесно застеленный книжный шкаф.

За столом сидят люди. Одни с веселыми лицами листают «Крокодила», другие озабоченно выписывают нужные сведения для доклада, бесе- ды. А вот и хозяйка читального зала — Клара Мурзашибина. Она просматривает поступаю- щие свежие газеты, подбирает материал по вопросам, интересующим читателей.

На столе из нас впервые познакомились с ней не в этой привлекательной кофточке, а на страницах нашей городской газеты. Ведь Клара — активный рабор газет «Горняк». На- мечает ли библиотека прое- кты читательскую конферен- цию по новому произведению, появляются ли на книжной полке новинки — она гордо- лится известить об этом чита- телей, предлагает им интерес- ные вопросы, над которыми стоит подумать, рекомендует критическую литературу, учит читать суждено и внима- тельно.

У Клары ясная и беззвон- ная цель — привлечь людей к чтению, воспитать у них любовь к книге, стремление ежедневно пополнять знания на богатейшем источнике — литературе.

Сама Клара упорно работа- ет над собой, много читает, учится в школе раборов. Ее мечта — добиться, чтобы каж- дый житель города стал активным читателем. Помогала Клара в последнем весен- нем дне радостных успехов в работе.

НАША ЗОЯ

Заслуженным уважением бри- гатчинок пользуется мотористка СПК-2 Зоя Степанова. Как одну из дисциплинированных комсомо- лок номитет ВЛКСМ бригадной фабрики в 1958 году решил на- править ее пионером в Пит- неровскую школу № 2.

Со своими обязанностями за- тата Зоя справляется хорошо. Она проводит пионерские сборы в ца- хлах фабрики, организует встречи пионеров в рабочих, рассказывает о том, какую пользу стране приносит своим самоотверженным трудом угольщики и бригадники.

За добросовестную работу пионером З. Степанову гер- ном ВЛКСМ наградили недавно По- четной грамотой. Как хорошая производственница т. Степанова на дополнительных выборах из- брана депутатом городского Со- вета. День Международной солидар- ности трудящихся женщин — 8 Марта Зоя встречает новыми производственными успехами.

А. УСЫНИН,

ЖЕНЩИНЫ ГОРОДА УГОЛЬЩИКОВ

8 марта. Этот день во всем мире празднуют как международный день солидарности трудящихся женщин всего мира в борьбе за равные с мужчинами права в экономической и политической жизни.

Женщины нашей страны вместе с мужчинами совершили и отста- яли великие завоевания октября, окончательно построили социализм и уверенно выводят фунда- мент коммунизма.

В этот день с уважением вспо- минаются имена женщин с Вы- боргской стороны, легендарная пулеметчица Аня из Чапаевской дивизии, Зоя Космодемьянская, Аня Чайкина, Паша Ангелина и многие, многие другие, дорогие сердцу советского человека, кто своим подвигами завоевал право на бессмертие. Сегодня невольно вспоминаются и другие имена, о которых в эти дни слана разпо- лится по свету. Это Валентина Га- ланова и ее последователи, это... Да разве всех перечислишь. Их тысячи, сотни тысяч...

Мне хочется рассказать о луч- ших женщинах нашего города.

1948 год. В строительный трест нашего города пришла Тая Фи- ланова. Три года она работала разнорабочей на стройке, терпели- во и настойчиво изучая и осваи- вая специальность маляра. И вот она маляр. Но и этого мало. Она повседневно совершенствует свою специальность, изучает и приме- няет опыт передовых маляров треста.

В 1958 году Тая Филанова, как один из опытных маляров, спо- собный организатор назначается бригадиром. Нелегко ей достается звание руководителя. Но упорным трудом всего коллектива она до- лживается первенства в соревнова- ниях. Ее труд неоднократно отме- чается премиями и другими поощ- рениями.

В 1959 году Валентина Гала- нова перешла в отставшую бригаду и вызвала ее в передовые. Не дол- го работавшая Татьяна Филово-

ва. Следом этому патристическому почину, она переходит в отстаю- щую бригаду маляров, которая не выполняла план, допускала брак в работе. Закончилась четвертый квартал 1959 года. Подведены итоги. 123 процента. Разве это не отряд? Разве это не подвиг?

А Нина Евстафьева? Не многие ее знают. Ей было 25 лет, когда она стала работать пылеборщицей брикетной фабрики. Работая, она учится, приобретает специ- альность. Сейчас Нина уже мото- ристка ленточных конвейеров. Ха- рактеристикой ее труда наглядно служат благодарности, денежные премии, ценные подарки, которые она много раз получала от руко- водства фабрики. Простая женщина Фахра Муратова. Она ничем не отличается внешне от ослав- ных женщин. Но это большой ду- шный человек. До 1951 года она работала мотористкой на брикетной фабрике, а после этого на Ку- мертауском разрезе мотористкой шахты № 4. Она отлично владеет своей специальностью и ей гор- дятся, гордятся по праву. Да и как не гордиться ее успехами, когда свершенные ей моторы всегда в порядке и работают безотказно.

Только и только хорошее можно сказать о бригадире асфальтиро- щиков Кумертауского строитель- ного управления Ане Степановне Балновой, бетонщице комбината строительных материалов треста «Башуглеразрезстрой» Анастасии Алексеевне Приваловой, о стату- туре-маляре ЖЕО Мишур Кул- жулметовне Хусиновой, стату- туре строительного управления № 2 Флагуль Батширине Нафи- ковой, шофере 2-го класса авто- транспортной конторы № 11 Ево- доки Алексеевне Гребневой, акушерке Ане Кософоновне Мансоевой и многих других.

А разве не приятно, когда под- ходишь и продажку магазина № 11 Бибахамат Назиповне На- коловой и чувствуешь все ее вни- мание и вежливое, культурное обращение? Не зря приходим по

ОРОу ей объявлено несколько благодарностей.

Вот работницы артели им. XX съезда КПСС А. С. Кузнецова, Р. Т. Кривошуб, Л. С. Цай, З. Н. Тришкова, работницы кирпичного завода М. Хамидуллина, В. Гор- шечникова, З. Харисова и многие другие. Протии их фамилий стоят цифры 120, 130, 170, 210 про- центов и так далее. Эти цифры говорят о многом, в первую оче- редь о том, что они, эти женщи- ны, систематически, день за днем перерабатывают нормы, вкладыва- ют свой огромный труд в дело строительства коммунизма.

Сколько хороших матерей-вос- питателей в нашем городе! Они тоже вносят свой посильный вклад в дело строительства ком- мунизма успешным воспитанием своих детей. Так пожелаем сего- дня нашим женщинам доброго здо- ровья и плодотворной работы во имя мира и счастья на земле!

К. АНДРЕЕВ.

Загорается зеленый огонек...

Придите на станцию Угаль- ная и вы сразу заметите стрелочниц второго поста комсомо- лок Таян Крижееву и Веру Си- дерову. С огоньком работают они.

Таян Крижеева, опытная де- сяткилетку, пришла на произ- водство и вот уже год работает старшей стрелочницей вместе с Верой Сидоровой, за это вре- мя не допустила ни разу брака в работе, ни одной задержки поезда у стрелок.

В туман, пургу и любую не- погоду комсомолки Т. Крижеева и В. Сидорова своевременно докладывают о приближении

поезда и готовности маршрута для приема. И неслучайно со стороны поста № 2 на входном съезде всегда своевременно загорается зеленый огонек. И не найдешь такой паровой бригады, которая бы с благо- дарностью не отзывалась в чет- ной и безупречной работе на- ледях стрелочниц.

А. ОСНОВ.

машинист паровоза погу- рочно-транспортного управ- ления.

Снова за партой

Вот уж прошло шесть месяцев за знания вместе с вами участву- с тех пор, как мы, рабочие раз- ных предприятий города, сели за Андреевну Клиничук и Тамара Сер- гарту. У каждого из нас был большой перерыв в учебе — 10-15 лет. С каким волнением мы ждали первого урока. И вот уж учим- ся полгода. Восстановили забытое, узнали много нового. Все полу- ченные знания достаются, как говорится, с боем. И в этом бое

говорится, с боем. И в этом бое

По поручению учащихся мес- тых классов: ВАЛЕЕВ, САВЕЛЬ- ЕВ, ИВАНЦОВ, СУСЛИН.

ТРУДЯТСЯ С ДУШОЙ

С любовью передают свои зна- ния нашим детям учительница школы № 3 В. Ф. Стародумова, М. Г. Салехова, Е. Н. Василь, А. И. Быкова и другие. Сколько труда вкладывают они, чтобы ребята научились грамотно и же- лво излагать свои мысли, изучи- ли трудный предмет — математи- ку, познакомились с природными условиями и ископаемыми богат- ствами нашей Родины.

Недавно мне как члену роди- тельского комитета пришлось де- журить в этой школе. Побывав на нескольких уроках, увидел, как любит свою профессию эти женщины. Хочется от всей души сказать им родительское спасибо, поздравить с днем 8 Марта.

И. МИШУРОВ,

мастер Брикетной фабрики.

ПЕРЕДОВЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

На третьем участке Исометры на свои 50 с лишним лет замечательный пример вы- рана об руку с муж- чинами трудятся жен- щины-строители, де- лаются отличных производственных по- казателей.

В день 8 Марта хочется назвать их имена, помянуть успе- хов в выполнении эле- гты обязательства за- втором году семилет- ки. Высокого мастер- ства добились маляры Анастасия Селезне- ва, Галиназда Ишму- новна, статуристы Ма- рия Калашникова и Мария Манжеева.

Многие маляры и штукатурки такие, как М. Калашникова, М. Манжеева, овладели атомным специальне- стями. Мастерства Е. Артемьева освоила штукатурное дело.

Эти передовые про- изводительницы вста- ли на трудовую шах- ту в честь приближа- ющегося 90-летия со- дня рождения В. И. Ленина и славные за- дания единодушно вы- полняют на 140 про- центов.

Э. ФАТКУЛЛИН,

К 90-летию со дня рождения

Владимира Ильича Ленина



В. И. Ленин на закладке памятника «Освобождающий труд» Москва, 1 мая 1920 года (кинокадр).
(Из альбома, подготовленного к выходу Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС.

Роберт Майнор

Величайший в мире человек

НЕ ЗНАЮ, как Ленин ухитрился урвать для меня время в те тяжелые месяцы весны и лета 1918 года. Но я думаю, что это следует приписать глубокому интересу, который он проявлял в любой момент русской революции к революционному движению во всем мире, и познанию социалистических других стран. На этот раз и пробыл у него (было это, кажется, в конце апреля) минут пятнадцать.

Мы говорили о перспективах революции в Европе. Ленин упомянул о недостатке надеждой информации и посылке ленинских методов получения информации из-за границы. Сказалось, я был изумлен, когда услышал, как величайший вождь мировой революции с интересом говорит о мельчайших деталях: о бумаге, «партии», «картиках» и тому подобном «мелочах» и технических вопросах.

Ленин забросал меня вопросами. При этой нашей первой встрече Ленин заговорил со мной по-русски. Я смог ему только ответить, что по-русски не говорю, но знаю французский язык. Ленин сначала сказал, что он недостаточно хорошо знает английский и мы некоторое время говорили по-французски, затем Ленин перешел на немецкий, а потом, к моему изумлению, продолжал на безукоризненном английском языке, не делая ни одной ошибки и лишь время от времени останавливаясь в поисках слова (все наши последующие беседы велись по-английски, и я не припоминаю у Ленина ни одной грамматической ошибки).

На мой взгляд, наиболее изумительной чертой Ленина была его привычка отдавать себя в разговор на задний план.

После III конгресса Коминтерна и похода к Ленину. Был я сильно простужен. Ленин и сын был не-

здоров, но сочувственно расспрашивал меня о моем состоянии.

Вскоре после этого он серьезно заболел, и я несколько недель не видел его. О его состоянии я узнавал от товарищей и из газет. Когда он вернулся к работе, и повесил его. Когда я пришел к нему, он спросил:

— Оправитесь вы уже от простуды?

Уходя, я с огорчением вспомнил, что мы не говорили о его здоровье, а только о моем.

Меня всегда поражало то обстоятельство, что, когда бы мне ни понадобилось задать товарищу Ленину (а я был у него почти — двенадцать, а то и более раз), он всегда находил возможность (за одним исключением, когда он был на заседании Политбюро).

Однажды я даже допустил недовольство, поразившись тем, что Ленин наши время принял меня и в несколько минут урегулировал вопрос, разрешивший которого я у других не мог добиться много дней, и воскликнул:

— Товарищ Ленин, у вас больше времени, чем у кого-либо другого во всей Москве!

Конечно, я не имел этого в виду буквально. Но Ленин недоуменно посмотрел на меня.

— Нет, товарищ Майнор, — сказал он, — у меня не больше времени, чем у других!

И я прочел у него на лице, какое лигандное брело, нес на себе дождь проливнатора, брела, которое, несомненно, способствовало тому, что язва вселяющая в мире человека проецилась на пятьдесят четвертом году.

Они настолько неисправны, что немало влияют на замедление плана по вскрытию и приемке породы в отвал.

Всем горнякам известно, что думпкары «валить» и «скачать» экскаватором строго воспрещается. А ведь есть такие думпкары, как например, под № 2440, который уже второй месяц ходит неисправным.

Аварийный случай произошел с вертунгой из думпкаров

Рейд газеты «Горняк»

Центральные электромеханические мастерские — это клиника, где горное оборудование Кузнецкого разреза и брикетной фабрики получает «скорую» помощь. Здесь экскаваторы проходят капитальный ремонт. Здесь готовятся различные детали, ремонтируются электродвигатели, трансформаторы и т. д.

Судя по характеру производства, техническому прогрессу, здесь должно уделяться серьезное внимание. Ведь в основном от его возможностей и качества ремонта зависит «работоспособность» оборудования разреза и брикетной фабрики.

Важные звенья занимают центральные электромеханические мастерские в системе комбината «Башкиртуголь». Оправдывают ли они свою роль? Выполняют ли те задачи, которые поставила партия на июльском Пленуме ЦК КПСС в 1959 году?

Затяжные сроки

О термическом отделении в ЦЭММ говорит с особой теплотой, как о родном детстве, на которое возлагают большие надежды. Иначе и нельзя. Термическое отделение — гордость коллектива, оно сделано собственными силами.

Настроена потрачено на него немало средств, сил и энергии. Нужда в нем велика, ведь надо лаваливать детали, изготавливаемые в мастерских. Это позволит значительно увеличить сроки службы их и сократить аварии.

Однако пуск термического отделения в эксплуатацию непростительно затянулся и до сих пор не горюпит. Держит «мелкие недозеления», как выразился главный инженер мастерских т. Клуتمان.

А как известно, каждый просроченный день — это государственное добро, пушенное на ветер.

Что-то невозможное происходит в литейном цехе. Сейчас там словно после бомбежки, все перевернуто вверх дном: идет ликвидация недоделок, из-за которых цех был закрыт санитарной комиссией.

Разве нельзя было этого избежать?

Нежелание думать и безответственность руководителей мастерских и комбината, на которых ложится также большая вина, теперь обходится государству в копеечку.

Кстати, мы вынуждены снова констатировать, что допущенные промахи не заставили их глубоко задуматься. Об этом свидетельствует то, что ремонтные работы ведутся неорганизованно, цех наполняет сборе свалку. Само собой разумеется, все это сдерживает темпы работ, следовательно и затягивает сроки пуска.

Аварии техсовета

Центральные электромеханические мастерские — одно из лучших предприятий комбината, где рационализаторская работа поднята на довольно высокий уровень. По крайней мере так считает старший инженер производственно-технического отдела т. Лоранов. Это сущее недоразумение.

Рассуждения рассматриваются оттом, от случая к случаю. Так, последнее — восьмое — заседание техсовета состоялось 29 де-

Технический прогресс самотеком

лабри, на котором рассмотрено двадцать пять предложений, а предыдущее — 13 ноября.

И вот мы оказались на очередном техсовете. Рассматривались 10 предложений, которые только что были вручены начальником электрощита т. Кузнецовым главному инженеру и с которыми никто из членов техсовета не был знаком. Той Клуتمان это никак не смутило.

На наш вопрос, почему они так редко собираются, он ответил:

— Это зависит от начальников цехов. Вот принес Кузнецов 10 предложений, будем разбирать.

Соответственно обстоят дела и с механизацией трудоемких процессов. С начала прошлого года делается бондажировочный станок, он почти готов, стоит тут же в цехе, но его не устанавливают.

Со странным случаем столкнулись мы в рихтовочном отделении. Наше внимание привлекли две работницы, занимающиеся очисткой проводков. Спрашиваем:

— Разве нельзя было механизировать?

— Почему? Можно. А вот стоит автоматический станок. С ним что-то случилось. Не работает. — браво отвечает нам т. Кузнецов.

У обмотчиков ручного труда, пожалуй, больше чем у других, и претензий тоже.

— От нас ехали в Карпизак перенять передовой опыт, чертежи привезли. А результатов пока нет. — Говорят, есть чертеж на приспособление для продоразживания коллекторов...

— Нам очень нужна циркулярная пилы для отрезки концов секций, — рассказывают тт. Аванков, Саломинков и другие обмотчики.

А токарь, чом хуше?

Бригадный метод труда передовых станочников, несущий в себе черты коммунистического труда, настойчиво пробивает дорогу, завоевывает право на жизнь.

За доказательствами далеко не нужно ходить. Они имеются и в самих мастерских. Это бригада фрезеровщиков, в которой все работает сообща. Начатое одним здесь продолжает другой, не сила обрабатываемой детали со станка. Более убедительного примера не придумаешь!

А чем хуже токарю, которым иногда деталь приходится вытачивать по несколько смен? И мы рискнули, завели разговор на эту тему. Сначала с одним; потом к нам подошли другие и, заинтересовавшись, приняли в беседе активное участие.

— Был обещанный перерыв, а Николай Кравчук уже приступил к работе — пятью резцами нарезал канавки на валке гродота.

— Значит, освоили?

— Нет, пока еще не все. У меня получается, у другого получается, а вот у некоторых еще нет, — ответил он.

Понтересовались, как у токарей организована работа, знают ли о бригадном методе работы. Тут подошел Геннадий Волосатов и, прислушавшись к нашему разговору, ответил за него:

— У вас так работают фрезеровщики.

— А почему бы и вам не работать так? Могли бы поднять производительность труда процентов на 20.

— Да, — подтвердил Геннадий.

— Сколько времени уходит на

то, чтобы установить, закрепить деталь, настроить станок!

— Видите ли, разные у нас квалификации, не все могут делать одну и ту же деталь, — начал говорить Николай Кравчук и Петр Салишев.

— А если другой сделает брак? Может, он будет отминивать, работать так себе? — вставил Геннадий.

Любопытство, интерес к этому делу зажглись у токарей.

Мы уверены, что они тоже могут работать, как и фрезеровщики. Надо только с ними поговорить, потолковать по душам.

Среди токарей есть ударники коммунистического труда. Неужели они не доверяют друг другу? Почему бы им или токарям с высоким разрядом не включить в свою группу рабочих с более низким разрядом и, передавая свой опыт, дотянуть их по квалификации до своего уровня. Не трудно решить вопрос и о зарплате. Пока есть разница в квалификации, то и зарплату нужно будет делить соответственно разряду.

Бригадный метод труда — прогрессивный метод, он возможен при высоком сознании самих рабочих, доверии друг к другу, взаимном уважении и взаимопомощи. И его надо пропагандировать.

Обтирки на батареях, грязь кругом

Прочитав этот подзаголовок некоторые спросят: «А какое отношение имеет это к техническому прогрессу?» И мы смеем утверждать: имеет, если не прямое, то косвенное отношение. Порядок, чистота в цехах, на каждом рабочем месте — залог здоровья, высокопроизводительного труда, творческого горения. Они выдвигаются, воспитывают аккуратность, а это, в свою очередь, — желание делать все добротнее, красивее.

Конечно, этого не легко добиться. Тем более в ЦЭММ, где и производственные площади недостаточны, и сам характер производства не всегда позволяет. Однако в наведенный порядок можно сделать многое. Только почему-то здесь не стремятся к этому.

Накому нет дела до того, как нагромождаются детали, болтики и малюшки, создавая беспорядок, как накалывается грязь, хлам вдоль стен между шкафчиками, обтирки на батареях. Никто не обращает внимания на то, что лишки со стружками и обтирками переполнены. Удручающее впечатление производит токарное отделение в боковом помещении механо-сборочного цеха.

Почти подобная картина в электрощите. Белое «клетно» здесь — это токарное и рихтовочное отделение, где чувствуется, что рабочие следят за чистотой и порядком. Это лишней раз говорит о том, что нужно только с умом приложить руки к делу, во всем проявлять инициативу.

Рейдовая бригада: В. АКАШЕВ, рабочий сантехнической, Я. КОЛЕСНИКОВ и И. МАСЛАКОВ, рабочий и мастер ЦЭММ, Р. ХАЗИНАХМЕТОВ, рабочий редакции.

По словам

наших выступлений

«Как вас обслуживают?»

17 февраля газета поместила под рубрикой «Как вас обслуживают?» заметку тт. Данилова и Иванова «Посетители недоваляны».

Исполняющий обязанности начальника ОРСа комбината «Башкиртуголь» М. Кулишев сообщает, что опубликованная заметка обсуждена коллективом работников ОРСа, заведующий столовой т. Никитчук строго предупредил.

были нарушать их, то теперь, получив талоны, на это никто не решается и не станет рисковать штрафом. Поэтому внимание руководителей погрузочно-транспортного управления и лично т. Коалынского обращаем на то, чтобы думпкарный парк проведи в исправное состояние, ибо это поможет значительно поднять производительность горного оборудования.

А. МАЛЮТИН, помощник машиниста экскаватора.

«БЕСПРИЗОРНЫЕ» ДУМПКАРЫ

Вопрос о состоянии думпкаров давно назрел и требует немедленного решения. Замечания, просьбы, требования — претензии к работникам погрузочно-транспортного управления посылаются во всех формах. Даже было направлено им письмо, принятое на собраниях коллектива смерного производственного участка.

И безрезультатно. Думпкары, приехав восточных поставок, остаются в неисправном состоянии.

Они настолько неисправны, что немало влияют на замедление плана по вскрытию и приемке породы в отвал.

Всем горнякам известно, что думпкары «валить» и «скачать» экскаватором строго воспрещается. А ведь есть такие думпкары, как например, под № 2440, который уже второй месяц ходит неисправным.

Аварийный случай произошел с вертунгой из думпкаров

особых поставок, вышедшей из ремонта 24 февраля. На следующий день она прибыла в отвал с грузом, и ни один думпкар не справился, механизмы не помогали.

Вот думпкары, у которых неисправны движки, не работают тормоза. Все эти недостатки влияют на ход нормальной работы.

В настоящее время огромные внимание уделяется соблюдению правил техники безопасности. Если раньше иногда вынуждены

ЗАСЛУЖИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ ПОКА НЕ РАСТАЯЛ СНЕГ...

Работницы городской типографии, как и все советские женщины, международный праздник 8 Марта встречают хорошими достижениями в труде. Производственный план в январе и феврале они значительно перевыполнили.

Лучших результатов добились хитовщица З. Гайнапова, наборщица Г. Науразаева, переплетчица С. Глухова. За успехи в труде дирекция типографии объявила им благодарность.

А. ФАДЕЕВА

Празднику посвящают

Много лет трудится в строительном управлении № 2 Клавдия Петровна Калашникова. Ее как добросовестную работницу шесть лет назад выдвинули руководителем бригады маляров. И не ошиблись. За успехи в труде и умелое руководство бригадой Клавдия Петровна удостоена высокой правительственной награды — ор-

дена «Трудового Красного Знамени».

Отрядные результаты у девушек-штукатуров из бригады, руководимой комсомольцем В. Винокуровым. Бригаду называют ударной, молодежной. Все ее члены воспитанники технического училища. Они быстро освоили профессию и трудятся высокопроизводительно. Задание января и февраля бригада выполнила на 120 процентов. Показатели в марте растут с каждым днем и доведены до 130 процентов. Обе эти бригады свои трудовые успехи посвящают Международному женскому дню 8 Марта.

М. САНИН, секретарь комсомольской организации треста «Башуглеразрезстрой».



Каток! Самое интересное место для зимних детских игр. Правда, когда коньки ребята встали не так пельки не чувствуется. Наоборот, по снегу телу разливается прият-

ное тепло. Сегодня уже заметны первые «спортивные» успехи, ноги стали крепче, коньки — послушнее, легче держать равновесие. Можно уже и поспорить с товарищами, придумать веселую игру, разделиться на две группы. Кто же это отказывается от борьбы за красный флажок!

Обрадуется сегодня и мама: у ее маленького сына такой румянец, так блестят глаза и, конечно, прекрасный аппетит.

Не отстанут от мальчишек и девочки. Скалиться со снежной горки не так-то просто: ведь по пути нужно выдернуть из сугроба флажок, чуть замедлится — и он останется позади.

Лекция для рабочих

В красном уголке кирпичного завода многолюдно: здесь рабочие собрались послушать лекцию народного судьи первого участка нашего города т. Андреевой «Семья и брак».

Самая по себе представляющая значительный интерес, как непос-

редственно касающаяся быта каждого, эта тема приобретает еще большее содержание и интерес от того, что т. Андреева, помимо положений закона «О семье и браке», приводит интересные случаи из практики суда.

Собравшись с интересом слушали т. Андрееву и задали ей много-много вопросов. Коллектив благодарен т. Андреевой за содержательную лекцию.

П. СУМАРКОВ.

У НАС ЕСТЬ ДРУГ

Спешно забот у хорошего друга наших семей — почтальона В. Икданова! С раннего утра и до вечера спешит он от дома и дому по большому участку Старые Патки. Там бывает каждый день — и в теплую, ясную погоду, и в дождливую, серенькую, даже иногда на улице бушует метель. И в каждую семью вместе с этой милой посылкой попадают радостные сообщения друзей и родных, свежие газеты, журналы, извещения на посылку.

С особой заботой относится В. Икданов и пенсионерам. Денежные переводы приносит вовремя, понимает: люди должны заранее спланировать покупки на весь месяц.

Большую работу ведет наш почтальон и по подписке на журналы и газеты. Она заходит в каждый дом, со всеми договаривается: одни подписываются сразу, другим необходимо подождать до получения аванса. Или, например, такое дело, как внесение вкладов в сберегательную кассу, распространение лотерейных билетов. В. Икданов справляется и с этой работой.

Участок наш большой, корреспондентов много. Но почтальон честно и добросовестно выполняет свои обязанности. И нам, людям, которых обслуживает В. Икданов, хочется сегодня сказать ей свое искреннее слово благодарности.

ОСАДЧЕВА, ГРИШИН, ГАИЧКИН, ПОСОШКОВА, СЫСЛОВ, пос. Патки

Весна приносит радость

Каждая весна приносит Нине радость: множатся успехи в спорте, все лучше идут дела на производстве. Настойчивая и дисциплинированная в тренировках, она стала сильнейшей спортсменкой не только нашего города, но и республики, выступала в соревнованиях на первенство РСФСР по большому теннису.

Как спортсменка Нина разносторонняя: она первоуровневая по лыжам, имеет разряд по легкой атлетике, теннису, волейболу, успешно выступает в стрельбе.

Ко всем соревнованиям, в кото-

рых участвует команда ТЭЦ, Нина готовится тщательно и серьезно, готовит своих противников. Это с ее помощью стали разрабатывать спортсменки Р. Старцева, Л. Марфина, Р. Дойникова и другие.

И на рабочем месте Дядькина — хороший пример для товарищей. Лучшая изобретчица ТЭЦ, она получала четвертый рабочий разряд.

Нине еще не раз придется выступать и за честь города, и за честь республики. Пусть и эта весна сопутствует ее успехам.

Х. ЮСУПОВ, мастер спорта.

В ПОДАРОК РОДИТЕЛЯМ

В этот день двери школ, садов и других детских учреждений широко распахнуты. В школе № 1 возбужденные ребята встречаются и провожают в классы своих родителей. Постепенно шум стихает. Все расходятся по классам. Из-за закрытых дверей слышны голоса ребят, поздравляющих своих мам и бабушек с днем 8 Марта.

Александра Васильевна Копылова окружена взглядом своих питомцев. Вот стоят они перед ней, все 45 человек, взволнованные и встревоженные: за партами расположились их мамы и бабушки. Нина-

только слушают они выступление первоклассников, и по их одобрительным улыбкам, по нежным, любящим взглядам можно понять, что оно им нравится. Улыбки поздравляют, окрыляют ребятшек.

Прочитаны стихи, отзвучала музыка задорных плясок и танцев. Ребята преподнесли своим родителям подарки. Это коробочки, из крышечек которых раскинули свои лепестки цветы и красными буквами написано: «Поздравляем с 8 Марта». Аккуратно склеенные корбочки — для мам дорогой подарок. Ведь их до-

вольно и старательно смастерили сами ребята. А кроме этого, многие первоклассники, как, например, Нина Пьязина, Игорь Ярмозов, Тамара Терер, Тая Строчка, Люба Пислякина, Нада Андреевна, Володя Ягузин, Алла Кувалдина, Валерий Востриков и другие преподнесли своим мамам еще один подарок — пятерки, с которыми они встретили этот праздник.

Концерт окончен, но долго еще не расходится ребята и их родители. Они просматривают выставку тетрадей первоклассников.

Г. АНИЩЕНКО.

Спорт у тяжелоатлетов

Состоялось лично-командное первенство по тяжелой атлетике за первенство городского совета ДСО «Труд». В нем приняли участие 12 спортсменов от четырех коллективов.

Первое командное место занял коллектив Кумертауского строительного управления, второе место — ТЭЦ, третье — коллектив Кумертауского угольного разреза, четвертое место у брикетчиков.

В личном зачете первое место занял представитель ТЭЦ Г. Когак, выполнивший второй спортивный разряд. Второе место — у Н. Кулакова, третье — у В. Терехина. Оба спортсмена выполнили третий спортивный разряд.

В прошедших соревнованиях не принимали участия коллективы погрузочно-транспортного управления, СУ-2 и жилищно-коммунального отдела.

Команда ЦЭММ — победитель

Проходят последние встречи по волейболу в зачет зимней спартакиады. Упорно боролась за победу встретившиеся команды ЦЭММ и жилищно-коммунального отдела. Для команды ЦЭММ это последняя встреча по волейболу, а спортсмены жилищно-коммунального отдела имели до этого лишь одно поражение. Таким образом, от этой встречи зависело, которая из команд выйдет на первое место.

С небольшим преимуществом выиграла первую партию команда ЦЭММ, но уже в следующей партии спортсмены жилищно-коммунального отдела взяли реванш.

Третья партия. Счет 13:6 в пользу команды жилищно-коммунального отдела. Кажется, исход встречи решен. Но волейболисты ЦЭММ собираются с силами, равняют счет и кончат встречу победителями. Счет 16:14, решена судьба первого места: оно за командой ЦЭММ.

Встречались и другие команды. В упорной борьбе волейболисты погрузочно-транспортного управления нанесли поражение со счетом 2:1 команде ТЭЦ.

Второй призер первенства еще не определен. По два поражения имеют команды погрузочно-транспортного управления, жилищно-коммунального отдела, Кумертауского разреза, ТЭЦ. Встречи между ними решат судьбу второго места.

О. ДУШИНИН.



На снимках: катание малышей на коньках и санках в детском садике № 4.

Фото М. Пихатулина.

Вечер отдыха

Недавно пенсионеры провели вечер отдыха.

Из лекции «Новости в советской медицине» врача К. Малеева мы узнали много интересного о достижениях советских врачей. Особенно обрадовал нас концерт, устроенный учащимися детской музыкальной школы и участниками самодеятельности Дома пионеров и Дворца угольщиков. Мы с удовольствием прослушали в исполнении городского хора песни «Ты коммунист», «Старому другу» и «Во имя завтрашнего дня».

Хочется от всей души поблагодарить участников концерта. Он всем нам понравился.

Г. ИЛЬЧЕНКО, председатель совета пенсионеров.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК

Исполком горсовета своим решением № 206 от 29 октября 1959 года обязал владельцев собак: произвести регистрацию собак в горномхозе, содержать собак на привязи и в закрытых помещениях, отпускать собак только с намордником и номерным знаком.

Владельцы уклоняющиеся от выполнения настоящего решения, привлекаются к административной ответственности. Бродячие собаки подлежат уничтожению.

Горкомхоз.

КОЛЛЕКТИВ ТЭЦ ВКЛЮЧИЛСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 30(996)

ПЯТНИЦА

11

МАРТА

1960 года

Цена 15 коп.

РЕШИЛИ — ДОБЬЕМСЯ!

Совсем недавно над проходной появился лозунг «Коллектив нашей ТЭЦ борется за звание предприятия коммунистического труда». Короткие лаконичные, но заключающие в себе глубокий смысл эти слова говорят о большом благодарном стремлении целого коллектива.

Предприятие наше молодое, ему исполнилось всего лишь 5 лет. 27 августа 1954 года был для потребителей первый промышленный ток.

В жизни нашего коллектива за эти пять с лишним лет многое изменилось.

Выросли и окрепли у нас кадры. Вместе с ростом людей повысились качественные показатели и надежность работы станций. Если в декабре 1954 года себестоимость 1 кВт электроэнергии составляла 59 копеек, то в прошлом году составила 7,7 копейки. Удельный расход топлива на выработку 1 кВт электроэнергии значительно снизился. Ежегодно станция от снижения себестоимости продукции получает 1 миллион рублей сверхплановой экономии.

Улучшение качественных показателей работы станций находится в прямой зависимости от постоянного технического обновления оборудования, результатов творческой мысли рационализаторов, изобретателей, передовиков производства, инженеров и техников. За эти годы у нас внедрено свыше 400 рационализаторских предложений с экономическим эффектом свыше 2,5 миллиона рублей. На сегодня почти каждый четвертый работающий — новатор, а в турбинном цехе почти все являются рационализаторами.

Мероприятия партии и правительства последних лет, направленные на рост творческой инициативы трудящихся, положили существенно сказались и на нас. Только за 1959 год было внедрено 132 рационализаторских предложения с общим экономическим эффектом 1 млн. 23 тыс. рублей в год. Большой вклад внесли мастер по ремонту М. Крысильников, газоиспытатель Г. Нечипоренко, дежурный инженер Ш. Ягудин, машинист турбины П. Величко, дежурный инженер А. Гвозди, заместитель начальника турбинного цеха Е. Перьянов.

Наши новаторы, вступая в общество ВОИР, взяли обязательство внести в фонд семилетия несколько миллионов рублей за счет внедрения рационализаторских предложений. На сегодняшний день уже внесено свыше одного миллиона рублей.

Они горючо откликнулись на обращения ЦК КПСС по экономии электроэнергии и цветных металлов. Несколько предложений уже внедрено, и они продолжают поступать.

Росту творческой инициативы трудящихся способствовали расширение прав профсоюзной организации и создание постоянно действующей производственной комиссии, которые у нас периодически обсуждают и решают производственные и технические вопросы. В январе, например, обсуждался вопрос об экономии электроэнергии, согласно решению совещания на 1960—1961 годы на первом мероприятии — внедрение которых позволит сэкономить 1 млн. 567 тыс. кВт. электроэнергии.

Многое сделано в обновлении, совершенствовании и автоматизации производственных процессов оборудования. Ликвидировано рабочее место водосмотров за счет внедрения автоматки питания котлов. Смонтирована и налаживается автоматка горения. Приводные станции транспортеров с ремной передачей на редукторную передачу. Выполнена автоматка уровня и давления деаэра-торов.

В успешном выполнении этих работ большая заслуга коллектива тепломеханической и электрической лабораторий (начальники К. С. Агафонов и И. С. Менчиков). Постоянно занимаются этими работами электромонтеры В. Перьянов, М. Субчев, А. Варламов, В. Ульянов, слесари П. Ульянов и другие.

Большие работы коллектив наметил выполнить в текущем году и до конца семилетия. Мы приняли обязательство до конца года полностью автоматизировать и механизировать тракт топливотдачи, включая открытие и закрытие люков железнодорожных вагонов и протапливание комья угля через обрешетки. Это позволит высвободить около 20 человек обслуживающего персонала. Немало мероприятий намечено выполнить по механизации ремонтных и погрузочно-разгрузочных работ. Природный газ, обнаруженный в районе нашего города, позволит в этом году один котел перевести на совместное сжигание угля и газа.

Наряду с достижениями и успехами наш коллектив имеет и имеет еще недостатки и упущения в своей работе как в производственной, так и в общественной жизни. Но на основе телнического и экономического роста нашего предприятия выросли сознание, общий телнический и культурный уровень всего коллектива и каждого работника и отдельности, ибо без этого роста не было бы тех положительных достижений, которые мы имеем.

В период обсуждения тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС по поводу комсомольцев и молодежи дело Москва-Сортировочная развернулось движение за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Это новое качество нашло отклик и в нашем коллективе. В декабре 1958 года одна бригада за другой стали брать обязательства, бороться за звание коллективов коммунистического труда. Первым на станции включился в это соревнование коллектив вахты электросвета, руководимый Серафимом Ивановым. Вслед за бригадами и вахтами также обязательство взяла комсомольско-молодежная скважина вахта.

А в начале января 1959 года появились цеха, борющиеся за звание цехов коммунистического труда. Первым такое обязательство приняла коллектив топливно-транспортного цеха. К концу января свыше 60 процентов работающих на ТЭЦ были охвачены новой формой соревнования.

Обязательства коллективов выражают решимость работать высокопроизводительно, творчески, внедрять в производство все передовое, прогрессивное, всем учиться, выплывать свои знания и совершенствовать деловую квалификацию, быть примерным в быту, бороться со всякого рода проявлениями пережитков прошлого.

По инициативе партийной и профсоюзной организаций разработана и принята семилетний план повышения общеобразовательного уровня. По этому плану к концу семилетия число лиц, имеющих высшее образование, вырастет вдвое, среднетехническое образование — почти в три раза и общее — в 2 раза.

В текущем 1959—1960 учебном году из числа работающих обучается свыше 20 процентов. Мы ставим перед собой цель в следующий учебный год охватить учебной в специальных и общеобразовательных учебных заведениях не менее 30 процентов работающих, остальных — учебной в сети политехпросвещения, на курсах повышения квалификации и в университете культуры.

В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании на местах штабов народных дружин по соблюдению общественного порядка 160 человек вступили в состав дружин.

В мае 1959 года по ходатайству общих собраний коллективов цехов на расширенном заседании заводского комитета профсоюза бригадам С. Иванова, П. Ульянова и Н. Федорова было присвоено почетное звание бригад коммунистического труда. Коллективы этих бригад с честью оправдывают свое высокое звание.

К концу 1959 года стало расширяться соревнование за звание коммунистических коллективов. А в этом году на общей профсоюзной конференции было принято решение начать борьбу за звание предприятия коммунистического труда.

Каждый понимает, что мы приняли на себя нелегкую задачу — научиться работать, жить и учиться по-коммунистически, быть разведчиками будущего. Разумеется, трудно добиться победы. Мы знаем, что у нас еще не перевелись те, кто порошит наши высокие устремления. Но мы знаем, что у преобладающего большинства именно те, может, еще не совсем полные, черты, которые присущи членам нового, коммунистического общества.

В наш век, век бурного развития в мире социалистической системы, горизонты будущего становятся более отчетливыми, реальными и близкими.

А. МУРЗАЯНОВ,
секретарь партийного бюро
Кумертауской ТЭЦ.

Рекордные достижения

На днях в одну из смен на южно-горном участке было погружено 4180 кубометров вскрыши при плане 3360, а в отвалы принято 1780 кубометров породы сверх задания.

Хорошо поработали бригады машинистов экскаваторов Г. Заболотного, В. Пучилина и П. Иванова. Сменой руководили горняк мастера М. Кавров и Г. Гурно.

Успех этот не случаен. Такие факты, когда коллектив участка добивается высоких производственных показателей, повторяются все чаще. Об этом свидетельствуют достижения горняков в феврале. Месячное задание по вскрыше перекрыто на 26,7 процента, погружено дополнительно к плану 35480 кубометров горной массы, а в отвалы принято сверх плана 17 тысяч кубометров породы.

Достигнутые успехи коллектив южно-горного участка стремится преумножить новыми трудовыми победами.

П. КАЛУЖСКИЙ,
машинист экскаватора Кумертауского разреза.



САМОЦВЕТЫ ДОНБАССА

Недавно геологи близ города Боково-Антрацита (Луганская область) открыли богатые залежи горного хрусталя. Обнаружено месторождение хрустальной розы — своеобразного сорта десяти кристаллов: хрусталь прозрачный, имеющий форму шестигранной призмы с пирамидой. В районе Острого Бутра обнаружены самоцветы полупрозрачного молочно-белого и хрусталь матового цвета с розовым оттенком.

Самоцветы найдены и близ города Розовый. Они отличаются богатой гаммой цветов и многообразием форм. Одни из них белого и розового цвета, другие — зернистые, белого цвета с едва заметным розовым оттенком или совершенно прозрачные с ярким блеском и прекрасной гранировкой.

КАРАГАНДА. Молодой инженер Борис Чевардин, последовая примеру Валентина Галицкого, в октябре минувшего года перешел работать на отстойный участок шахты № 11. Он помог коллективу улучшить организацию работ и освоить циклический метод. И уже в декабре участок начал выполнять план, а в январе дал сверх задания более 1300 тонн угля. На счету этого коллектива более трех тысяч тонн сверхпланового угля, добытого с начала года. Второй участок занял первое место в социалистическом соревновании среди комбайновых участков бассейна.

На снимке (справа налево): начальник участка Борис Чевардин, его помощник Амантай Тажиулов и заместитель председателя шахтного комитета профсоюза комбайнер Махмуд Альбатыров разрабатывают мероприятия, направленные к дальнейшему улучшению труда шахтеров и леев.

Фото П. Федорова.
Фотография ТАСС



Повышая темпы...

Коллектив погрузочно-транспортного управления взял на себя социалистическое обязательство: годовой план по отгрузке угля и перевозке вскрыши выполнить к 20 декабря, перевести сверх плана 100 тысяч тонн угля и брикета, снизить оборот вагонов на полчаса.

Принятые обязательства успешно выполняются. Коллектив погрузочно-транспортного управления по перевозке

угля, брикета и вскрыши в январе уложился в план, а февральское задание по перевозке угля выполнил на 114 процентов, вскрыши и того более — на 117,3 процента. Оборот вагонов из-за много снизился против заданной нормы.

В марте темпы работы с каждым днем повышаются. За пять дней план по перевозке вскрыши выполнен на 127 процентов. 4 марта перевезено породы из за-

водительности на локомотивостоях. Безусловно с этим коллектив справится, уже остановлено в запас 3 локомотива. Высвободившийся обслуживающий персонал переводится на другие работы.

Коллектив службы движения в содружестве с другими службами прилагает все силы к тому, чтобы задание второго года семилетия выполнить досрочно.

Е. МЕДВЕДЕВ,
начальник службы движения.

Партийная жизнь

Новое пробивает дорогу

В работе комиссий по осуществлению контроля парторганизаций деятельности администрации большую роль играют те, какими методами она действует. С другой стороны, сообразуясь с условиями работы и спецификой участка для комиссий нет определенных шаблонных контролей.

Комиссия по контролю за соблюдением норм простоя вагонов партия МПС, возглавляемая коммунистом А. А. Кутляхметовым, свои усилия направляет на то, чтобы добиться выполнения норм простоя вагонов под всеми операциями на нашем подъездном пути. Прежде всего, члены комиссии тщательно изучили причины медленной выгрузки грузов на предприятиях. Побеседовали с руководителями предприятий, обменялись мнениями, как лучше организовать выгрузку в праздничные и выходные дни.

Изучая причины простоя вагонов, комиссия обнаружила много недостатков в работе станций и диспетчерского аппарата погрузочно-транспортного управления. Партийное бюро предложило начальнику службы движения т. Медведю собрать совещание работников службы, на котором члены комиссии должны о замеченных недостатках. Совещание наметило ряд конкретных мероприятий.

Совершенно плохо использовался аварийный склад, этот важнейший резерв быстрого освоения вагонов под погрузкой. Совещание приняло решение — прибывающий порожняк расстановивать под все точки погрузки. Результат не замедлил сказаться: в январе и фев-

рале на этом сэкономили более тысячи вагоно-часов.

За выполнением наиболее важных мероприятий комиссия сейчас же установила контроль. Иногда, чтобы устранить недостатки, бывает вполне достаточно поговорить с отдельными работниками, помочь им или проконтролировать их. Но большей частью комиссия прибегает к решению вопросов с помощью администрации и общественных организаций.

Так, по инициативе комиссии местные комитеты нашего управления и ст. Курметая провели совместное совещание, посвященное борьбе за снижение простоя вагонов, на котором было принято совместное обязательство.

Члены комиссии выступают на партийных и рабочих собраниях. Выступая в стеной печати, комиссия старается шире привлечь внимание коллектива ускорению оборота вагонов. О своих делах комиссия информирует партийное бюро.

Опыт работы комиссии еще невелик. Члены комиссии в своей работе слабо опираются на актив, нет должной связи с комсомольскими постами. Комиссия не установила необходимого контакта с постоянно действующим производственным совещанием.

Чтобы преодолеть трудности и успешно выполнить партийное поручение, комиссия должна шире опираться на общественность, вовлекать ее в контроль за производством.

Г. САЖКО,
секретарь парторганизации ПТУ.

НАШИ ИТОГИ

(На комсомольские темы)

В 1957 году по инициативе башкирских комсомольцев был объявлен двухлетний поход за культуру. Эту инициативу поддержали 18 миллионов комсомольцев нашей страны.

Немало хороших дел сделано комсомольцами и молодежью бригадной фабрики за эти годы. Руками молодежи было посажено на территории фабрики несколько тысяч деревьев, более ста корей плодово-ягодных кустарников, ежегодно весной около каждого пеха разбиваются цветочные клумбы, зеленеет и цветет летом комсомольский скверик на территории фабрики. Двести человек из числа комсомольцев и молодежи приобрели личные библиотечки.

Правильно поняла молодежь свои задачи в области повышения образования. Только в 1959—1960 учебном году охвачено 243 человека обучением (школа рабочей молодежи, техникумы, заочные и вечерние курсы при учебном комбинате).

С каждым днем растет число молодых рационализаторов. У нас есть над чем подумать каждому, чтобы найти источники и пути экономии средств и привести их в действие. За короткий срок двухлетнего похода за культуру ком-

сомольцы и молодежь фабрики внесли в комсомольскую книжку более трех с половиной миллионов рублей, а это хороший подарок нашей Родине.

На фабрике имеется четыре красных уголка — парадных, где проводятся целевые мероприятия и планерки перед сменой, они украшены плакатами, дозунгами, есть здесь стенные газеты, установлены радиолы.

В период двухлетнего похода за культуру немало была организована художественная самодеятельность. Силами молодежи фабрики давались показательные концерты во Дворце угольщиков, в поселке Пятки, в районе городского труда, на фабрике. Созданы и работают духовой и струнный оркестры.

До всего доходили молодые комсомольские руки. Посмотришь, вроде бы проделано многое, а впереди дел еще больше. Перед нами стоят важные задачи идеологического воспитания молодого человека. И поэтому не надо считать поход за культуру оконченным. Объявлен новый поход за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня молодежи страны. Следовательно, комсомольцам и молодежи надо взяться с новой энергией и комсомольским огоньком за повышение образовательного и культурного уровня. Всем как одному взять учебники в руки, учиться самим и помогать товарищам. От нас этого требует жизнь, ведь нам предстоит жить при коммунизме.

А. УСЫНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ бригадной фабрики.

ПРИМЕР ДРУГИМ

Призыв пленума ЦК ДОСААФ катить отклик среди молодежи ремонтно-механического завода. В целях привлечения молодежи к участию в мотоспорте здесь организован кружок по изучению мотоцикла, записалось около 30 человек.

Известно, что для организации практических занятий необходима материальная база. Председатель первичной организации Р. Загидуллин с таким вопросом обратился к руководителям завода. Инициатива нашла поддержку, администрация выделила для кружка свое помещение, два мотоцикла. Один из них будет использован как наглядное пособие, другой — для отработки вождения, практической езды.

Нашелся на ремонтно-механическом заводе и свой знакомый мотоцикл руководитель кружка, молодой инженер Виталий Калита, любитель спортивных мероприятий.

Это хорошее начинание молодежи ремонтно-механического завода должно быть подхвачено первичными организациями ДОСААФ всех предприятий города. Однако распространение технических знаний среди молодежи нельзя ограничивать только изучением мотоцикла. Можно и нужно на предприятиях создавать кружки радио и фотолюбителей, кружки любителей стрелкового спорта. В этом деле многие комитеты ДОСААФ не проявляют инициативы, слабо ведут работу среди своих членов и мало прибегают к помощи профсоюзных, комсомольских организаций и руководителей предприятий и строит города.

Не все еще комсомольцы вовлечены в члены ДОСААФ, большая часть молодежи также находится в стороне от этого дела.

Первичные организации ДОСААФ обязаны активизировать свою деятельность, настойчиво распространять технические знания и оказывать повседневную помощь молодежи в повышении культурно-технического уровня. В этом первичные организации ДОСААФ ТЭЦ и РМЗ делают первые шаги, подавая хороший пример другим.

А. ИСМАГИЛОВ,
председатель горкома ДОСААФ.

УЧЕБА ПОМОГАЕТ

Слушателями экономического семинара парторганизация теплостроительной централи в основном являются инженерно-технические и руководящие работники цехов, смен, лабораторий и т. д.

Участники семинара изучили закономерности возникновения, укрепления и развития социалистического уклада, экономические законы социализма, их использование в нашей партии в обеспечении быстрого развития народного хозяйства страны. Изучили эти основы законов социализма, их использование слушателями конкретных вопросов экономики предприятия, как например, далькуддия, себестоимость, пути повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

На семинаре в этом учебном году, кроме вы-

шеуказанных тем, будут пройдены также, как планирование, баланс предприятия и другие. Нет слов, что повышение экономических знаний оказывает серьезную помощь кадрам грамотно, со знанием дела решать технические вопросы с точки зрения положительных экономических результатов для предприятия. Руководители цехов, слушатели семинара проявляют инициативу во внедрении новшеств, поддерживают и сами участвуют в движении изобретателей и рационализаторов, бережно относятся к расходования средств и особенно фонда заработной платы.

Начальник ремонтно-строительного цеха т. Михайлов, пользуясь сообщением бюллетеня технической информации,

при проводимых земляных работах в условиях зимы применил негашеную известь. Меральм слой земли, получая тепло от извести при ее гашении, оттаивает, облегчается труд землян. Тов. Михайлов, имеющий большой жизненный и производственный опыт, всегда активно выступает на семинарах.

Участники семинара, начальники теплотрассовой лаборатории и турбинного цеха тт. Агафонов и Шапиро, активно помогают рационализаторам и сами являются авторами ряда ценных предложений. За последние три месяца т. Агафонов подал три личных предложения и является соавтором четвертого предложения. Он совместно с т. Шапиро предложил из линии

конденсата подогревателя высокого давления установить регулятор уровня. Хороший пример в труде подает слушатель семинара т.т. Вооль, Лепехин, Диденко и многие другие.

Многие слушатели семинара принимают активное участие в чтении лекций и докладов на политические и технические темы, ведут разностороннюю работу в своих коллективах. В этой работе им помогают знания, полученные в экономическом семинаре и повседневная работа над собой. Коллективы цехов, смен, которыми руководят слушатели нашего кружка, борются за право именоваться цехами и участками коммунистического труда.

Г. ПАНКРАТОВ,
руководитель экономического семинара.

По следам НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ВЫШЕ ТРЕБОВАНИЯ“

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 12 февраля. В ней подвергались критике нарушители трудовой дисциплины и высказано предложение о необходимости улучшения путевого хозяйства погрузочно-транспортного управления.

Секретарь партийной организации погрузочно-транспортного управления т. Сажко сообщил редакции следующее:

Партийное бюро поручило комиссии партийного контроля подготовить свои предложения, направленные на обеспечение снижения

простоя вагонов для обсуждения на очередном партийном собрании.

На техническом совете обсужден вопрос о реконструкции путей на станции Южно-породная, решено приступить к этой работе в мае текущего года.

Бригадир слесарей Яшиников и осмотрщик вагонов Андришкин за пленум на работе строго предупредены в том, что если еще допустят подобный фант, они будут уволены с работы.

☆☆☆

Заметка «О чистоте на рабочем месте», напечатанная в газете «Горняк» 12 февраля, обсуждалась всем коллективом механического цеха Патновского кирпичного завода. Указанные недостатки подтвердились. Выступившие слесари тт. Ромоданов, Белозеров и другие признали, что надзор за чистотой и порядком ослаблен.

Коллектив механического цеха решил: до 10 марта в цехе и возле него навести порядок, привести в порядок электротехнику. Перевести электротехнику в другое помещение, более удобное. Отремонтировать капитально пол в механическом цехе в течение марта и установить вытяжное устройство в сварочном помещении.

Рационализаторы одного депо



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Коллектив Вяземского паровозного депо Дальневосточной железной дороги, рационализируя производство, бережно расходует материалы, а в минувшем году сэкономил два миллиона рублей. Пять раз этому коллективу присуждалось первенство по дороге.

Люди выгнанный мысли — так говорят в депо о рабочих цеха капитального ремонта оборудования и станков. Здесь много членов Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Мастер цеха В. И. Безруков внес в прошлом году шесть рационализаторских предложений. В частности, он усовершенствовал токарный станок. Большой экономический эффект получен от внедрения предложенного им нового сверла для обработки цветных металлов. При работе таким сверлом получается гораздо меньше стружки. Это позволило депо за короткий срок сэкономить 6 тонн цветного металла.

Слесарь Г. Т. Поцелуйко и фрезеровщик П. Ф. Самозванов — ближайшие помощники мастера-платяра. Своим творчеством они помогают коллективу депо бороться за почетное звание предприятия коммунистического труда.

На снимке: активные рационализаторы. (слева направо) П. Ф. Самозванов, В. И. Безруков и Г. Т. Поцелуйко.

Фото В. Суревцева. Фотохроника ТАСС.

Новый механизм для строителей



ПЕРМЬ. Много хлопот и трудоемко доставляет строителям рытье котлованов и траншей в зимних условиях. Приходится разбивать крепко скованный жерновом грунт или отогревать его. Это очень трудоемкая работа, которая отнимает много времени.

На стройках Перми год назад появились новые механизмы, так называемые баровые установки для резания мерзлого грунта. Но первые установки были несовершенны.

Главный механик треста № 4 П. Л. Каздан изменил конструкцию установки, поставив вместо одного бара два. На рудорезанном заводе комбината «Кизелурголь» уже изготовлен опытный образец дробящего механизма. Он смонтирован на тракторе С-80. Бары расположены один от другого на расстоянии 60 сантиметров. На расположенный перпендикулярно к ним стреле имеется труба, которой можно уменьшить или увеличить в зависимости от характера грунта.

Вспомогательная навесная дробящая установка, названная ВУ-2, дает хорошие результаты. Достигнута скорость резания мерзлого грунта до 120 погонных метров в смену.

На снимке: установка ВУ-2 в работе. Фото Е. Загалева. Фотография ТАСС.

„Вам дан отпуск“

Слесари электроцеха брикетной фабрики Павла Кудатина в течение целой недели мастер смены упорно выпрашивали в очередной отпуск. Объяснения рабочего (он является студентом-электриком Белебеевского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства), что отпуск ему целесообразно брать летом, приурочив к квалификационной сессии, не убедили цеховое начальство.

Первого марта начальник цеха Н. И. Тимошенко решил проучить непослушного элетрика. Он не допуская П. Кудатина к работе, заявил: «Вам дан отпуск, идите отдыхать». Однако в графике отпусков фигурирует немало тех, кому предусмотрены отпуска в июне и июле, хотя ни один из них никуда не улетит, следовательно, не нуждается в отпуске в указанный месяц.

Так бывает, когда отдельные руководители повышение знаний и культурно-технического уровня рабочих считают частным делом, отстает от требований жизни и забывает о своем долге перед советскими законами, пренебрегают учебе кадров.

Н. АХМЕТОВ.

Из редакционной почты

Мастер на производстве — организатор. Он выписывает наряды, дает смены задания, проверяет выполнение задания, следит за качеством. Он друг и советчик рабочих, с ним можно поговорить обо всем.

Таким ли является мастер литейного цеха ремонтно-механического завода А. В. Мочалов?

К сожалению, далеко нет. Какой бы ни задали ему вопрос рабочим, всегда слышат один и тот же ответ: «Я ничего не знаю».

Когда мне пришлось спросить А. В. Мочалова, почему он не выписывает нам наряды перед началом работы, почему у нас нет сменного задания, почему нам не подсчитывают выполнение сменных норм, он ответил на это:

— Так было с начала организации литейного цеха, и поныне вводить я не собираюсь. А если не хочешь работать, то можешь уволиться...

Несвоевременный учет часто вызывает споры, портит настроение. Так, например, мастер за десять дней записал горючку земли 40 кубометров, вместо положенных по графику 250 кубометров. «Непонятное» он рабочим объяснил коротко:

— Исправить не могу, будет перерасход фонда заработной платы по цеху.

Не борется т. Мочалов и с другими недостатками.

ТАК НЕ БУДЕТ!

В литейном цехе установлены два ингалятора, но оба неисправны. Во время планки стали рабочие дышать угарным газом. В цехе отсутствует медицинская аптечка, нет кипяченой воды.

Об этом прекрасно знает и председатель комитета В. П. Репников. «Сделаем, устраним, побеспокоимся», — обещает он. 24 января

т. Репников во всеуслышанье заявил, что через пять дней будет газированная вода. Нет ее и по сей день.

А мастер А. И. Мочалов ничего не знает и не хочет знать.

А. КРАИЛОВ, выбивщик литейного цеха ремонтно-механического завода.

Трубопровод выгоднее

На протяжении ряда лет для нефтепродуктов (бензин, дизельное топливо и пр.) из железнодорожных цистерн для автобазы комбината «Башкиртоль» производится в бензобаки автомашин самотеком, причем только до 50 процентов, а оставшееся горючее перекачивают вручную.

Такой метод требует много времени, продвигается горючее при переносках шланга от одного бензовоза к другому, у места слива, как правило, образуются лужи. Из-за несвоевременной отгрузки за простой приходится платить ежегодно десятки тысяч рублей. Так, например, в январе и феврале нынешнего года уплачено около трех тысяч рублей штрафа.

Учитывая все это, еще в начале прошлого года я внес предложе-

ние о порядке слива нефтепродуктов, прибывающих к нам. По моему проекту нужно было проложить трубопровод от железной дороги до склада на расстоянии 100 метров и производить по нему перекачку горючего специальным насосом.

Результат этого предложения налицо: отпадает необходимость в бензовозах, не придется платить штрафы.

В техсовете комбината мое предложение приняли, выплатили вознаграждение в сумме 200 рублей — на этом все и кончилось, а государственные средства по-прежнему тратятся впустую.

З. ФИЛИН, весовщик станции Распорядительная.

Неразрывные нити дружбы

На Московском электроламповом заводе мне показали необычную выставку. Собственно, это даже не выставка в полном понимании слова. Нет тут ни стендов, ни витрин, просто на широком столе расставлены да на стене развешены подарки зарубежных друзей: оригинальные лампы и лампы, альбомы и скульптуры, книги и знамена. Они прислали из Польши и Венгрии, из Китая и Чехословакии, из Германской Демократической Республики и других стран.

«Интернациональный уголок» так назвали заводские рабочие свою выставку. Глубокий смысл заложен в этом, казалось бы, простом определении. В наше время подобные выставки можно встретить не только на советских заводах. Такие выставки есть и на предприятиях наших друзей в странах социализма. Они выражают крепкую дружбу, единство, сплоченность братских народов.

В блокноте сохранился лаконичная запись: «Встреча друзей». В гости в Варшаву я привезли подарки. Люди сданных профессий двух стран — рабочие электроламповых заводов — слезливо жму, как братья!».

Вспомнил рабочий район польской столицы — Воя. Заводская светлица с газетами и техническими новинками, залитая полуденным солнцем. Цветы на стенах и подоконниках, принесенные молодежью. Кумачевые помидоры вдали стел со словами: «Добро пожаловать! Сердечно приветствуем дорогих советских гостей! Наша дружба нерушима навеки!».

Делегация Московского электролампового завода находилась в Польше несколько дней. На рождественном варшавском предпринимателях гостей приняла с открытым сердцем. Показали возрожденную столицу, древний Краков и молодой социалистический город Новую Гуту, повели по местам, связанным с пребыванием в Польше Владимира Ильича Ленина. Были душевные беседы в дирекции и в парке. И вот теперь устраивалась встреча с заводским активом.

ка жизни и солидный опыт, заслуги его отмечены орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. А варшавский завод молодой, он возник при народной власти, на нем не все еще ладилось. И вопросы гости посыпались один за другим:

— Не могли бы вы рассказать подробнее об условиях работы, об организации производства? Как у вас с безопасностью труда? Много ли бывает брака и почему? Какие формы соревнования применяются и велики ли результаты? Какова на предприятии роль профсоюза? Что делается для организации отдыха рабочих?

Обо всем этом подробно рассказывали инженер Сергей Ильяшин, техник Валентина Аюкина и Юрий Кошов. А сами распространяли о том же своих польских друзей.

То было в Варшаве. А на московском заводе в те же дни шел оживленный разговор с посланцами польских рабочих. Две недели провели в гостях у москвичей председатель комитета профсоюза Зоя Павлик, мастер инструментального цеха Леон Карфель и экономист Евгений Дубов. «Мы очень довольны. На каждом шагу мы видим своих друзей», — писали они из Москвы своим землякам.

Не забыли об этих встречах и варшавяне, из москвичей. Да и как забыть! Ведь дружба их зародилась еще десять лет назад, когда на варшавском пустыре только возмужали первые корпусы электролампового завода. Тогда московские специалисты помогали польскому друзьям быстрее освоить технику, лучше организовать производство. Многие из тех, кто трудится сейчас на решающих участках варшавского завода, приобрели навыки и опыт у москвичей.

Как-то минушим летом приехал в москвичам из Варшавы мастер инструментального цеха, член заводского комитета ПОРП Вацлав Веселовский. На московском заводе удовлетворили все его просьбы, ответили на все его вопросы. А когда уезжал на родину, выправили с ним дружеское письмо коллекти-

ву. Был канун 15-летия народной Польши, и москвичи горячо поздравляли своих друзей с праздником, пожелали новых и славных побед. Затем рассказали о своих делах, о достигнутых успехах, о планах на будущее. Письмо это зачитывали в Варшаве перед всем коллективом.

Давно уже такие письма перестали быть редкостью. Теперь каждый считает своим долгом поздравить друзей с праздником, рассказать о жизни своей и труда.

Но одно дело — рассказать, другое дело — показать. На заводе задумались: а нельзя ли вместе с письмом послать подарок — набор фотографий. И в Варшаву отправлен пакет с 60 фотоснимками для организации выставки. На них наглядно представлены новоя техника, освоения заводом, жизнь и труд рабочих, организация быта и отдыха.

«В лагере социализма — как в хорошей, дружной семье. Народы спаяны, словно добрые братья, интересы у них одни, цели общие, сходны их пути-дороги. Дружба и братство — эти слова начертаны на победных знаменах, под которыми народы братских стран идут к светлому будущему. Идут в одном строю, крепко взявшись за руки, помогая друг другу».

Переживая судьбы народов стран социализма. И вот с московского завода, из того самого «интернационального уголка» идет дружба, помощи, выручки тянутся не только в Варшаву — она протянулась на Пенянский радиоламповый завод, на Берлинский электроламповый, на сходные предприятия в Чехословакии и Венгрии. Туда тоже отправлены письма, поздравления и комплекты фотоснимков. На заводе создается совет дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

— Наша дружба приносит большие плоды. Она помогает всем нам быстрее двигаться вперед! — говорит инженер электролампового завода имени Розы Люксембург в Варшаве Ян Витан. Так думают и тем живут народы-братья, навели сплоченные в сотрудничестве социалистических стран.

А. ЛУКОВЕЦ.



У ГОРНЯКОВ ВЬЕТНАМА

Целый день, всю ночь не умолкает гул над разрезами: шумит моторы экскаваторов, бульдозеров, урчат, поднимаясь с горы на гору, грузовые уголь самосвалы, мелькают электровозы, слышатся глухие раскаты взрывов.

1960 год является последним годом трехлетнего плана Демократической Республики Вьетнам. По плану добыча угля в стране должна составить 2700 тысяч тонн. Еще большие задачи стоят перед горняками Вьетнама в ближайшем будущем. С помощью советских геологов в бассейне Хон Гай и в других районах страны ведутся большие разведочные работы. В соответствии с подписанным в прошлом году экономическим соглашением между СССР и ДРВ Советский Союз окажет Вьетнаму братскую помощь в строительстве крупной шахты мощностью 600 тысяч тонн в год.



Германская Демократическая Республика. Крестьяне сельскохозяйственного производственного кооператива деревни Берли в районе Ошата добились больших производственных успехов. В прошлом году по производству говядины и свинины на гектар полезной сельскохозяйственной площади кооператив перевыполнил плановые задания. Его доход превысил 1 миллион марок. Растет и материальное благосостояние членов кооператива.

На снимке: член кооператива Рут Ниташке за рулем собственной автомашины «Трабант» («Спутник»). Фото Шаара.

Центральная.

Снежные бураны в США

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). В большей части восточных штатов США свирепствуют снежные бураны. Завозы нарушили работу транспорта. Закрыты школы в Нью-Йорке, Питтсбурге, Балтиморе, Вашингтоне. Снежные метели потянулись в Вашингтон. «При виде снега Вашингтон впадает в панику», — пишет корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс. — мы оказываемся неподготовленными. Движение на автострате № 1 — одной из важнейших артерий страны — сегодня утром совершенно прекратилось».

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает, что в районе Нью-Йорка автостраты забиты тысячами автомашин. Воздушное сообщение прекращено. Пять или шесть автобусных компаний, обслуживающих южную часть штата Нью-Джерси, г. Либерти (штат Нью-Йорк) и Уэльс-Барре (Пенсильвания), отказались от попыток поддерживать сообщение и отменили дальнейшие рейсы. У одной из конечных автобусных остановок скопилось более 30 тысяч человек.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, на-за метелей по- гиб 31 человек.

На планере



Полет планера подобен полету птицы. Свойлю волнующего и взлетающего тап-тапа в себе!

Запуск планера осуществляется при помощи мото-лебедки, авто-лебедки или резинового амортизатора. Реже планер запускают самолетом. Отогревшись от земли, планер не опускается, потому что наиболее нагретые потоки воздуха увлекают его с собой. Но это уже свободный, парящий полет.

В этом учебном году впервые в нашем городе при станции юных техников был организован планерный кружок. Руководит им бывший летчик Анатолий Николаевич Яковлев.

В планерном кружке занимаются учащиеся школ нашего города. Сначала кружковцы изучали типы планеров, их основные части. Изучив теорию, приступили к практическим занятиям. Сейчас юные пилотеры совершают короткие полеты.

На снимке: планер перед взлетом на одном из занятий юных пилотеров.

Р. ХАРАСОВ,
учащийся 7 класса школы № 4.
Фото автора.

ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНОГО ЗРИТЕЛЯ

Дворец угольщиков — центр культурной жизни наших горожан. Большое место в его работе занимает демонстрация кинофильмов. Так, например, кинофильм «Солдатка» посетили не менее 5000 человек, хотя «Солдатку» нельзя назвать первоклассным фильмом. Большое количество любителей киноискусства говорит о том, какие хорошие условия создает оно для массовой работы со зрителем.

К сожалению, в представлении руководителей Дворца культуры кино — лишь коммерческое предприятие, дающее изрядную выручку. Иначе чем же объяснить отсутствие массовой работы со зрителем? За всю историю существования Дворца не было ни одной конференции, где бы можно было обсудить тот или иной кинофильм. А между тем, Владимир Ильич Ленин в 1920 году говорил о важности учета воздействия фильмов на кинозрителей. У нас такой учет не ведется, и его надо наладить.

Не рецензируются кинофильмы и в нашей местной печати, хотя многие из них имеют серьезные недостатки и нуждаются в комментировании. Иногда не мешает обратить внимание и на некоторые вопросы, поднимаемые фильмом. Бедь не всякий кинозритель задумается над этим сам. Есть среди

нас и малоподготовленные. Им-то и необходима такого рода помощь. Всегда огорчает процесс приобретения билетов. Хотя бы такой факт. В три часа и была очередь за билетами и был девятнадцатый. Билет получил лишь в пять часов.

Когда открывается касса, билеты проданы сразу на все сеансы. Вот вы уже у кассы, и вдруг объявляют: «Продать только на очередной сеанс». Образуется вторая очередь. Да какая там очередность! Теперь это просто толпа желающих во чтобы то ни стало получить билет. Чего, казалось бы, проще — повесить объявление с указанием времени продажи билетов на каждый из сеансов.

А в кинозале частенько бывает так, начало кинофильма, журнал тем более, демонстрируется с такой скоростью, что успеваешь прочесть лишь фамилии знакомых артистов. Подчас такое случается и тогда, когда демонстрируется самое напряженное место фильма. Так, было с кинофильмом «Накануне».

Все указанные недостатки в работе Дворца угольщиков устранимы. Нужно только как следует задуматься над тем, что это и впрямь портит большое дело борьбы за культуру.

М. МАЛКОВ.

СКОРО ЭКЗАМЕНЫ!

На Салаватском машиностроительном заводе учатся и проходят практику рабочие из Мачинского поселка. Здесь подготавливаются электросварщики, газорезчики, крановщики и другие специалисты.

Для учащихся здесь созданы все условия, чтобы получить прочные знания. Практика проходит под наблюдением лучших, опытных рабочих.

Успешно осваивают программный материал Г. Торопчин, П. Рубцов, А. Михалев и П. Генералова.

Близятся экзамены. Наступает самое напряженное время. Каждому хочется показать глубокое знание, получить высокую оценку.

А. ШИРЯЕВ.

Себе добра не желают

Добросовестно отнеслась к общественному поручению библиотекарь Е. Николаева: побеседовала с каждым работником бытового комбината имени XX съезда КПСС о возможности учиться в народном университете культуры. Многие девушки тогда подали заявления о желании повысить культурный уровень.

Прошло несколько занятий университета. На них выдвинулись не-

дисциплинированность некоторых слушателей. Записались — записались, а посещения с них не спрашивали. Часто пропускают занятия девушки — работницы комбината бытового обслуживания. Из них лишь одна Венера Юсупова не имеет ни одного пропуска, остальные считают, что они и без того достаточно обеспечены в вопросах культуры. Такое отношение к учебе привело к тому, что 3 марта на очередное занятие явилась лишь половина слушателей.

Наша халатность может сорвать хорошее начинание — массовое распространение знаний об искусстве, литературе. Над этим стоит задуматься каждому, кто изъявил желание стать слушателем городского университета культуры.

А. СТОЛЯРЧУК.

Медпункту — удобное помещение

За последние два года в электровагонном депо произошли большие изменения: построено много производственных помещений и подсобный корпус с душевой, буфетом, красным угольем; только для медпункта не нашлось местечка. По-прежнему он размещен в вагоне. В холодную погоду здесь замерзают и портятся медикаменты, медицинский работник вынужден сидеть в пальто. Разве можно в такой обстановке осмотреть больного, оказать ему квалифицированную помощь? А между тем сюда ежедневно обращаются рабочие.

Вопрос о предоставлении более удобного помещения медпункту назрел давно. Было решено разместить его в подсобном корпусе, но так ничего и не получилось. Хотели предоставить медпункту большую душевую после капитального ремонта, но и эта затея провалилась. Просто удивительно, что и администрация погрузочно-транспортного управления и руководители комбината «Башкир-уголь» так равнодушны к вопросу медицинского обслуживания своих рабочих.

В. АКАШЕВ,
работник санэпидстанции.

Крупнейший на Волге

УЛЬЯНОВСК. Началась обкатка машин первой технологической линии цеха хромовых кож кожевенно-обувного комбината. Идет монтаж оборудования еще двух однотипных линий. Ульяновский кожевенно-обувной комбинат будет одним из крупнейших на Волге. В конце семилетки он сможет ежегодно выпускать из 432 миллиона рублей различной продукции. Вокруг комбината растет благоустроенный рабочий городок.

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА

В соответствии с пожеланиями охотничьей общественности в Российской Федерации и ряде других республик в этом году разрешена весенняя охота на вальдшнепов на тяге. В охотничьих хозяйствах, где правильно ведется их эксплуатация, разрешается охота на тетерева и глухарей на токах, а также с подсадной уткой — на селезень.

Продолжительность весенней охоты ограничена десятью днями. Календарные сроки ее определяются Советами Министров АССР, краевыми и областными исполкомами в зависимости от местных условий. В угодьях и хозяйствах, где не обеспечена охрана фауны, весенняя охота запрещена.

Полностью закрыта она в Азербайджанской ССР.

(ТАСС).

ПОПРАВКИ

В нашей газете от 24 января в статье П. Калужского «В Югу с жизнью» допущена ошибка. Третья и четвертая строки следует читать: «А вот уже и 60 стукнуло». Далее как в тексте.

В заметке «Дисциплина или формализм?», опубликованной 26 февраля, допущена ошибка. В приеме передачи т. Бондаренко отдал не Р. Абдурашитов, а А. Ляпустин. Сотрудница редакции т. Фалюченко, допустившая ошибку, предупреждена.

Редактор Ю. П. НИЗИН.

В связи с выходом продается автомобиль «МОСКВИЧ». Обращаться: Г. Курьертау, поселок Мачинский, 1-й Сооруживый переулок, 27.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как предупредить воспаление легких у детей

Воспаление легких — одно из опасных заболеваний. Оно тяжело отражается на общем состоянии ребенка. Чем меньше ребенок, тем тяжелее переносит он это заболевание, тем опаснее воспалительный процесс в легочной ткани. Воспаление легких, или пневмония, вызывается микробом — пневмококком и вирусами, а не простудой. Охлаждение, как и другие неблагоприятные факты — пребывание ребенка в непроветренной комнате, недостаточное пользование свежим воздухом, неправильное кормление, плохой уход, делают организм ребенка восприимчивым к воспалениям.

Пневмония протекает неодинаково у детей разного возраста и у детей постарше. В раннем возрасте у ребенка в легочной ткани чаще всего возникают мелкие очаги воспаления. Такое воспаление называется мелкоочаговым. У детей старшего возраста воспаление распространяется на целую долю легкого. Такая пневмония называется долевой или крупозной.

У грудных детей воспаление легких начинается с повышения температуры, насморка, кашля, общего недомогания. Ребенок становится беспокойным. У него нарушается сон. Через два-три дня состояние значительно ухудшается. Температура достигает 38—39 градусов, появляется частый короткий

кашель; ребенку не хватает воздуха, появляется одышка. От недостаточного содержания кислорода в крови кожа приобретает синюшную окраску на лице, вокруг рта, в области ногтевых фаланг. В этих случаях немедленно необходимо обратиться к врачу.

У новорожденных и особенно у недоношенных детей воспаление легких может протекать даже без повышения температуры. В этих случаях на воспаление указывает лишь ухудшение общего состояния, кашель, затрудненное и учащенное дыхание.

При лечении воспаления легких температура снижается до нормальной, медленно улучшается общее состояние, воспалительный процесс легких постепенно прекращается, и ребенок выздоравливает.

Крупозное воспаление легких чаще начинается внезапно. У ребенка вдруг повышается температура, появляются головная боль, рвота. Он жалуется на боли в животе. Температура достигает 39,5—40 градусов. Одновременно ухудшается и общее состояние. Ребенок лежит в забытьи, бредит, тяжело дышит, не узнает окружающих, отказывается от пищи. Такое состояние наблюдается 5—6 дней. Также внезапно наступает кризис болезни: температура быстро падает до нормы, похали-

ется пот, восстанавливаются аппетит и сон.

Как предупредить воспаление легких? Лечение маленького ребенка, заболевшего воспалением легких, — трудная задача, поэтому надо прилагать все усилия, чтобы уберечь его от пневмонии. Мероприятия, предупреждающие это заболевание, должны проводиться с первых дней жизни ребенка. Важнейшее из них — закаливание. Не надо слишком кутать ребенка: перегревание так же вредно, как и охлаждение. Ребенок должен привыкнуть к колебаниям температуры. Закаливать его организм нужно как летом, так и в холодное время года. Летей первых трех месяцев жизни надо выносить на свежий воздух даже зимой, длительность пребывания на воздухе следует увеличивать постепенно, начиная с получаса. Дети старше 3—4 месяцев должны ежедневно находиться на воздухе не менее 2—4 часов.

В закаливании ребенка большое значение имеют водные и воздушные процедуры. Влажное обтирание можно начинать с 6 месяцев. Это делается так. Берут мягкую фланель, смачивают ее в воде и обтирают тело ребенка: грудь, живот, спину, животы, руки и ноги. Для обтирания облачают одну часть тела, а все остальное тело прикрывают одеялом. Обти-

рание должно продолжаться не более 5—6 минут.

Воздушные ванны можно проводить в зимнее время. Ребенка оставляют раздетым в комнате при температуре 18—20 градусов сначала на полминуты, а затем дольше. Летом воздушные ванны можно принимать на открытом воздухе. Продолжительность такой воздушной ванны постепенно удлиняется и в возрасте до 1 года доводится до получаса. Дети старшего возраста летом должны находиться на воздухе весь день в трусиках, при этом их тело одновременно подвергается воздействию и солнца, и воздуха.

Таким образом, для закаливания детей следует широко и правильно использовать солнце, воздух и воду.

В предупреждении пневмонии большое значение имеет правильное грудное вскармливание, прием витаминов, своевременное предупреждение и лечение рахита.

В комнате, где находится ребенок, необходимо соблюдать чистоту, ежедневно убирать ее, часто мыть пол; надо проветривать комнату несколько раз в день. В свежем воздухе, лишенном пыли, меньше микробов, опасных для ребенка.

М. ВАСЮТКИНА,
врач.

Адрес редакции г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городскую и комбинатскую коммутаторы.